
УКРАЇНСЬКІ ЖІНКИ В НЮ ЙОРКУ ПРОТЕСТУЮТЬ 
ПРОТИ НОВИХ ПЕРЕСЛІДУВАНЬ В УКРАЇНІ 

Ню Иорк. -— Цієї п'ятни­
ці, 11-го лютого,-^тут на го­
дину 2-гу по полудні запові– 
джено велику маніфестацію 
українського жіноцтва біля 
будинку Об'єднаних Націй, 
що має на меті звернути ува­
гу цін міжнародній установі 
про нові грубі порушення 
людських прав в Україні ко­
муністичним режимом, що 
зокрема проявилось в остан­
ніх масових арештах відомих 
уже також на Заході моло­
дих українських інтелектуа­
лістів Валентина Мороза, 
Вачеслава Чорновола, Івана 
Світлнчного, Івана Дзюби. 
Євгена Сверстюка та бага­
тьох інших, між ними й жі­
нок Ірини Отасів-Калинець 
та Стефанії Шабатурн. Мані­
фестацію влаштовує Коор­
динаційний Комітет Україн­
ських Жіночих Організацій 
Метрополії Ню Иорку, ство­
рений тут минулого місяця 
на заклик Світової Федерації 
Українських Жіночих Орга­
нізацій для вшанування 
пам'яті замордованої кому­
ністами мистця Алли Гор­
ської та ув'язнених в СССР 
українських, жінок. У склад 
цього Координаційного Ко­

мітету, що його очолюють 
Олена ГГроцюк, як голова, і 
Є. Софія Карпинська, як сек– І 
ретарка, входять представ– і 
ниці Союзу Українок Амери– j 
ки, Об'єднання Жінок ОЧСУ, 
Українського Золотрго Хре­
ста, Самосгійного Українсь­
кого Золотого Хреста, Укра­
їнської Жіночої Допомого– 
вої Організації, Марійської 
Дружини Пань, Об'єднання 
Українських Православних 
Сестрицтв та інших. Органі­
заторки^ п'ятннцевої маніфе­
стації сподіваються, що в 
цій маніфестації візьмуть як– 
найчисленнішу участь не 
тільки жінки, але й загал 
громадянства, зокрема мо­
лоді. Осганні повідомлення 
з України про арешт Ірини 
Стасів-Калинець та Стефанії 
Шабатури, як і вістка, що 
кількість заарештованих в 
останньому часі українців 
перейшла вже сотню осіб і 
що по всіх усюдах України 
шаліє терор комуністичних 
апаратчиків, ще тільки збі­
льшує і принаглюс потребу 
масових протестаційних ак­
цій для мобілізації опінії 
вільного світу в обороні пе­
реслідуваних. -̀

ОСТАННЮ ЗААРЕШТОВАНІ 

Цієї суботи Політична Рада УККА 
радитиме над становищем в Україні 

Ню Иорк. - Цієї суботи, 
12-го лютого, тут у примі­
щеннях Українського Інсти­
туту Америки прп 2 Іст 72-ій 
вулиці відбудеться о год. 2-ій 
по полудні чергове засідан­
ня Політичної Ради Україн­
ського Конгресового Коміте­
ту Америки — інформують 
її голова Павло Дорожинсь– 
кий та екзекутивний дирек­
тор УККА мгр Іван Базарко. 
У повідомленні сказано, що 
,,у зв'язку з останніми поді­
ями в Україні, а зокрема і 

найновішою там хвилею а– 
рештів українських культур­
них діячів, це засідання По­
літичної Ради буде присвя­
чене сучасним процесам і 
розрухам, що зараз прохо­
дять на Батьківщині". Ня 
порядку нарад, крім фор­
мальностей, є доповіді ред. 
Осипа Зінкевнча про „Бо­
ротьбу в Україні за свобо­
ду" та проф. Івана Вовчука 
про „Дві протиставні сили в 
імперії". Опісля будуть за­
пити і дискусія та схвалення 
відповідних резолюцій. 

ІРИНА СТАСІВ-КАЛИНЕЦЬ 
Народжена 19J/0 року, дружина відомого західноукраїн­
ського поета Ігоря Килинця, автора збірок поезій ,JiozoHb 
Купала" (1966), ,Доезхі з України" (1910) та .Підсумо­
вуючи мовчання" (1911), і сама ж авторка друкованих у 
періодиці віршів для дітей і молоді. Закінчивши навчання 
у Львівському Університеті, була викладачем українсько': 
чови і літератури на підготовному факультеті Львівського 
політехнічного інституту. Звільнена з праці в інституті 
1910 p., працювала ткалею. Виступала із клопотанням в 

справі арешту й засуду В. Мороза. 

МИТРОПОЛИТ МСТИСЛАВ ІНФОРМУЄ ПРО СТАН І РОЗВИТОК УПЦ, ПРО 
СПІВЖИТТЯ МІЖ ЦЕРКВАМИ ТА ІНШІ ПРОБЛЕМИ 

-Джерзі Ситі. — Стан і роз­
виток Української Право­
славної Церкви в ЗСА та но­
ві великі можливості її роз­
витку, дальші змагання до 
об'єднання Української Пра­
вославної Церкви всіх юрис­
дикцій у спільному Соборі 
Єпископів, співжиття з ін­
шими українськими Церква­
ми, зокрема з Українською 
Католицькою Церквою, що 
його поважно скомпл і кува­
ли деякі вислови і тверджен­
ня в останніх архипастнрсь– 
кйх посланнях Ієрархії УКЦ, 
плянування спільного висту­
пу |єрархій всіх Церков з і 
протестом проти нових пере– ! 
слідувань в Україні та в обо– і 
роні переслідуваних комуні– ; ^ `-`mmm^^ -,, .rjp1 - ^ J i M 
стичним режимом, та ціляй | Пресопа конференція в редакції „Гвобо w . На фото (зліва): ред. Вячеслав Давнден– 
ряд інших українських цер– KOt р е Д і Любов Коленська, ред. Іван Кед рнн-Рудширлснй, редактор-емерит д-р Лука 
ковяих і громадських проб– ; луців, за ним стоїть ред. Леонід Полтава, стоїть ред. Зенои Снилнк, сидять: ред. Бог– 
лем були предметом понад j д а „ кравців, Митрополит Мстислав і о. Юрій Поченкж. Крім видних на фотознімці, 
двогодинної конференції, що І в конференції взяли участь ред. А. Драглії та частинно гол. предсідняк Посни Лясогір 
її відбув Митрополит Укра– х заступник гол. предсідннка Володимир Сохан. 
їнської Православної Церкви 
в ЗСА Владика Мсгислав з 
редакторами „Свободи" в се­
реду, 9-ГО/лютого, в попо– 
луяневих годинах у примі­
щеннях редакції. До редак­
ції завітав Владика Мсти­
слав в товаристві свого сек­
ретаря о. Юрія Печенюка. В 
інформаційній конференції 
взяли участь усі редактори 
„Свободи": А. Драган, В.' 
Давиденко, І. Кедрнн, Б. 
Кравців, Л. Полтава, Любов 
Коленська та редактор „Ук­
раїнського Тижневика" 3. 
Снилнк і частинно головний 
предсідняк УНС Иоспп Лп– 
согір та заступник головно­
го предсідннка і рекордовнй 
секретар "Володимир Сохан, 
як також приязний в тому 
часі в редакції редактор-еме 

Відбулося засідання -Президії і ВО УНРади 
Мюнхен (УТБ).–- Засідан­

ня Президії УНРади відбу­
лося 22-го січня ц.р. у при­
міщенні ДЦ УНР в Мюнхе­
ні. У ньому взяли участь 
президент УНР в екзилі М. 
Лівнцький, члени Президії, 
члени Виконного Органу на 
чолі з головою С. Довгалем 
та декілька членів УНРади. 
Засіданням керував вик. обо– 
вязки голови УНРади д-р 
Пегро Белей. 

На початку чяарад в. о. го­
лови УНРади д-р П. Белей 
відзначив, що це засідання 
відбувається в роковини 22 
січня, після чого короткі 
промови виголосили прези­
дент М. Лівнцький та голова 
ВО С. Довгаль. Лрийнявши 
порядок нарад. Президія за­
слухала заяву голови фрак­
ції УНДО д-ра В. Федорон– 
чука про те, що д-р П. Ка– 
шинський перейшов до УН­
ДО і делеґотавний ним у 
члени УНРади. 

Широкий звіт про свою 
поїздку до ЗСА і Канади 
склав президент УНР в ек­
зилі М. Лівнцький, який між 
іншим підкреслив, що маси 
прихильників ДЦ УНР в 
ЗСА й Канаді повністю під­
тримують сучасний курс по­
літики органів ДЦ УНР — 
морально і матеріяльно, і в̂  
зв'язку з тим слід докласти 
всіх зусиль, щоб представни­
ки від Громадського сектору 
якнайшвидше увійшли у 
склад керівних органів УН­
Ради. 

Загальний звіт про діяль­
ність ВО УНРАДИ склав го­
лова ВО С. Довгаль, підкре­
слюючи, що на загал діяль­
ність органів УНРади в різ­
них країнах проходить нор­
мально. В. деяких країнах, 
як от в Англії та в Пів. А– 
мериці пршішлося поробити 
деякі змінвг в особистому 
складі представництв. На 
пропозицію ВО УНРади 
Президія УНРади постано­
вила відбути 7-му Сесію в 
серпні ц. p.,` під умовою, що 
до цього часу закінчаться 

вибори до Громадського сек­
тору. 

Після того Президія УН­
Ради вислухала звіт члена 
ВО І. Тарасюка про його по­
їздку до Англії з метою об­
говорення справи купна до­
му для ДЦ УНР з місцевими 
діячами. Відбувши ряд роз­
мов з громадсько-політични­
ми діячами, п. І. Тарасюк 
організував там спеціальний 
Комітет купна дому на чолі 
з п. Бабнцьким. Президія 
УНРади прийняла до відома 
постанову ВО УНРади, що в 
найближчому часі відвідає 
Англію през. М. Лівнцький. 

Президія вислухала звіт 
керівника ресорту зовнішніх 
справ д-ра В. Федорончука 
про його заходи на терені 
ООН як також про зв'язки з 
представниками окремих де­
ржав. Уся акція ресорту зов­
нішніх справ є скерована в 
тому напрямі, щоб докладно 
інформувати чужинецький 
світ про події в Україні та 
нівечити совстську пропа­
ганду, яка доказує „суверен­
ність" УССР. 

Президія прийняла до ві­
дома заходи в справі орга­
нізації Т-ва Сприяння УН– 
Раді у Мюнхені та дальші 
заходи в справі створення 
окремого Представництва 
УНРади на Німеччину. 

Засідання Виконного Ор­
гану ВО УНРади відбулося 
22 січня ц.р. На ньому від­
значено роковини 22 січня. 
Після того през. М. Лівнць­
кий склав коротку довідку 
про своє перебування в Аме­
риці, а потім члени ВО ви­
слухали звіт голови ВО С. 
Довгаля про діяльність ВО, 
починаючи з попереднього 
засідання Президії УНРади 
аж до 15 січня ц.р. Згідно з 
переведеними у ЗСА розмо­
вами з нашими науковцями 
ВО УНРади постановив по­
кликати Комісію дослідів 
проблем СССР на терені ЗСА 
та просити проф. Клівленд– 
ськото університету М. С. 
(Продовження на crop. 3-ій) 

ка Мстислав насамперед по­
інформував редакторів про І 
сесію Ради Митрополії, що 
відбулася минулого тижня, 
га про її рішення, про закуп 
прилеглої до Осередку УПЦ 
в Бавнд Бруку великої ПОСІ­
ЛОСТІ! і ряд інших подій та 
справ і опісля відповідав на 
численні запити редакторів. 
Точний текст затттів і відпо­
відей буде своєчасно надру­
кований в „Свободі". Влади­
ка Мстислав вважає, що пуб­
лічна інформація та публіч­
не обговорення важливіших 
справ, включно з наболіли­
ми, може тільки допомогти 
в їх наладнанні. Це й було 
ціллю його відвідин у „Сво­
боді" та конференції з ре– 

ПРЕЗИДЕНТ ПЕРЕСТЕРІГАЄ 
МОСКВУ ПРОТИ 

ПРОДОВЖУВАННЯ ЗБРОЄНЬ 

рнт д-р Лука Луців. Влади– пантерами. 
/?f'` ! 

Відповідаючи „горезвісному" Б. Правцеву 
і „Визвольному Шляхові", Л. Новиченко 

закликає „давати нещадний бій 
буржуазно-націоналістичній ідеології' ляп 

СТЕФАНІЯ ШАВАТУРА 
Народжена 193S року, мисткиня, працювала в ділянці ми­
стецького килимарства. Запроектовані нею килими були 
експоновані на багатьох мистецьких виставках, зокрема ж 
у грудні 1911 року на республіканській виставці-ярмарку 
у Києві. Широко відомі в Україні її килими „Іван Котля­
ревський" (1969) та „Ходить Довбуш молоденький попід 
Бескид зелененький'' (1910). Виступала з клопотанням 

про допущення її на суд В. Мороза. 

Ліво-марксистські сили в Чіле визнають 
свої неуспіхи 

— Чілійський Щоб розв'язати всі пробле– Сантіяґо. 
ліво - марксистський уряд 
на чолі з марксистом д-ром 
Алленде після недавньої по­
разки в льокальних виборах 
відбув таємне засідання. Пі­
сля того був опублікований 
документ, підписаний пред­
ставниками лівих партій, 
включно з комуністами, в 
якому визнається, що уря­
дові до нині не вдалося втя­
гнути широкі народні маси 
в „процес революційних пе­
ремін". Причину такого не­
успіху уряд вбачає в бюро­
кратизмі службовців, адніні– 
страційних хибах, проявах 
партійного сехтанства тощо. 

. ” ' і 

ми, сказано в тому докумен­
ті, треба „мобілізувати до 
актнвностн робітників, селян 
і взагалі найширші елемен­
ти", особливо — жіноцтво, 
аби вони брали активну у– 
часть в „будуванні соціаліз­
му в Чіле". На останніх не­
давніх виборах' місцевого 
значення урядова „Народна 
єдність" програла, а вигра­
ли її ідеологічні противники 
з партії Християнських Де­
мократів. Проти лівих4 уря­
дових кандидатів голосува­
ли в тих виборах селяни? 
бнзнесмени, малі промис­
ловці й жінхн. 

Київ. — На сторінках ки­
ївського органу Правління 
Спілки письменників Укра­
їни „Літературна Україна", 
число 10 за 4 лютого ц. р. з 
новою атакою проти україн­
ських „буржуазних націона­
лістів" виступив відомий ре­
жимний літературознавець, 
доктор філологічних наук 
Леонід Новиченко. В статті 
п. н. „Нові обрії критики", в 
основу якої покладено вис­
туп цього ж літературознав­
ця на цьогорічному січнево­
му пленумі Правління Спіл­
ки Письменників , СССР у 
Москві, Л. Новиченко заата– 
кував зокрема Б. Кравдова 
за його вміщену у мюнхен­
ській „Сучасності" статтю 
про 6-ий з'їзд Спілки Пись­
менників України і лондон­
ський ,Зизвольний Шлях" 
за його коментарі з приводу 
цього ж з'їзду. 

В атаці, що займає майже 
четвертину статті, Л. Нови­
ченко висловлює такі ствер­
дження й вимоги: 

„На повний зріст висува­
ється перед критикою вимо­
га рішучої, наступальної бо­
ротьби з ворожою ідеологі­
єю, зокрема з підступними 
міфами та фальсифікаціями, 
що їх поширюють різні ,,ра– 
дянологи", серед яких не ос­
таннє місце посідають укра­
їнські буржуазні націоналіс­
ти. 

„Не варто залишати без 
відповіді, скажімо, злосли­
ві наклепницькі вигадки, до 

яких ці професійні обмов­
ники вдаються, ,.розгляда­
ючи" наше літературне сьо­
годення і „відгукуючись", 
зокрема, на останній, VI 
з'їзд письменників Радянсь­
кої України. 

,.Дійти, наприклад, до то­
го, щоб твердити, що „шос­
тий з'їзд відбувався під зна­
ком відсутності, повного ви– 
елімінування л і т ературної 
молоді" (так чорним по біло­
му написано в мюнхенській 
..Сучасності"), - це значить 
побити всі рекорди свідомої 
дезівфорамапДі своїх чита­
чів. Кожен, хто був на VI 
з'їзді (а були всі літератори 
республіки і чимало гостей). 
бачив цю молодь, слухав її 
виступи, мав змогу обізна– 
тися, нарешті, з цифрами, 
які свідчать, що за останні 
роки , до складу Спілки пи­
сьменників України прийня­
то велику кількість молодих 
- - віком і стажем — літера­
торів. 

.'Брехлива версія про від­
сутність і „вилучення" твор­
чої молоді потрібна горезві­
сному Б. Кравціву (це він 
робить такі відкриття") для 
того, що5 знову — в котрий 
раз! витягти на світ бо­
жий заяложену тезу про 
..боротьбу поколінь" у ра­
дянській літературі і радян­
ському суспільстві. Але да­
ремне він намагається про­
тиставити молодь ,,більшос– 
сті членів СПУ", які, мов– 

(Закінчення на стор. 3-ій) 

відбудеться вечір фолкльору 
Поневолених Націй 

Ню Иорк. — Заходами від­
ділу Американських При­
хильників АБНародів, ПАБ– 
НА, і за спонзорством Комі­
тету Поневолених Націй, у 
суботу 12 лютого о 8-ій ве­
чора в залі „Джуліян Річ– 
мен гайскул" при 67-ій вул 
і 2-ій евню в Ню'Порку від­
будеться великий концерт -
Вечір фольклору Поневоле­
них Націй, з виступами ба­
гатьох мистецьких одиниць 
і ансамблів різних народів. 

Українці будуть представле­
ні Виставкою емалій на тему 
княжих часів України-Руси 
мистця Константнна Шонка– 
Руснча та виступами хору 
СУМА ..Жайворонки" під ке­
рівництвом інж. Степаняка, 
танцювальним ансамблем 
..Верховинці" під керівницт­
вом хореографа О. Гендзи і 
танцюристами - молоддю з 
Лсторії під керівництвом п-і 
О. Оприско. Квитки в кни­
гарнях і при касі. 

Вашингтон. — Президент 
Ніксон виголосив в середу 
9 лютого ц. р. одногодинну 
промову через радіо „Про 
стан світу", яка була цього­
річним звідомленням про мі­
жнародну ситуацію й амери­
канську закордонну політи­
ку. Те звідомлення охоплю­
вало 95.000 слів і стосува­
лося властиво всіх частин 
світу та більшости їхніх кра­
їн. Найбільше уваги Прези­
дент присвятив Советськрму 
Союзові та Комуністичному 
Китаєві. Він звернув увагу, 
що ЗСА й СССР ведуть за­
тяжні переговори про обме­
ження стратегічної офензив– 
ної і дефензивної зброї і що 
існують деякі вигляди на 
домовлення, але водночас 
вказав на безперервне вели­
ке зЗросння Совстського Со­
юзу. Президент підкреслив, 
що коли те зброення Совс– 
тів буде продовжуватись, то 
й ЗСА будуть примушені ви­
давати більше на свою мо­
дерну зброю. Президент під­
креслив засадничі розбіж­
ності між ЗСА і СССР, дже­
релом яких є діаметрально 
інший підхід до міжнарод­
них справ" та до розвитку 
світових подій. Совєтн, мов­
ляв, уважають, що міжна­
родне маПруження і конфлі­
кти у світі є неначе природ­
ною річчю, яка виходить із 
КЛАСОВИХ різниць, і тому ва­
жко розв'язувати ті пробле­
ми із СССР на базі реалізму. 
Ніксон запевняв, що покра­
щання відносин між Вашин­
гтоном і Пекіном не мас на 
цілі антагонізувати Москву, 
та окремий уступ присвятив 
американсько - я п о н ським 
взаєминам. Він підкреслив, 
що коли ЗСА рішили зірва­
ти з 20-річним станом пов­

ної ізоляції Комуністичного 
Китаю, то це не мало й не 
мас нічого спільного з від– 
мовлюванням Америки від її 
союзів та зобов'язань. Пре­
зидент підкреслив тривкість 
і непорушність союзницьких 
взаємин Америки з Японі­
єю і Республікою" Китаю, 
себто Вільним Китаєм з йо­
го осідком на Тайвані (Фор­
мозі). Проблема Тайвані — 
говорив Президент - мусить 
бути мирно вирішена між 
обома китайськими уряда­
ми, але Америка не буде ди­
ктувати їм, як вони мають 
зробити це. Про .експансив­
ні амбіції Совстського Сою­
зу Президент гов зрив ще 
при обговорюванні відносин 
у Південній Азії та на Бли­
зькому Сході. Президент ви­
явив уперше, що він мав 
цілком певні інформації про 
замір Індії розвити пакіс– 
танські збройні сНЛИ і приєд­
нати до Індії Кашмір, о не 
тільки допомогти бенгаль­
цям Л\-му 3QA мусіли спро­
тивитися плянові на зни­
щення пакістанського союз­
ника Америки. Коли Індії 
залелсить на п о к р ащаані 
взаємин з Америкою, то для 
цього стоїть відкритий шлях 
розмов, але це залежить та­
кож від її становища супро­
ти її сусідів на півдні Азії. 
— Президент висловився з 
признанням про зріст полі­
тичної й економічної сили 
Західньої Европи і її краще 
розуміння потреби побіль­
шити видатки на оборону. 
Також щодо Африки Пре­
зидент ствердігв щораз біль­
ший тамошній поступ. Весь 
обшнрний звіт Президента 
був втриманий у реалістич^ 
йому, легко оптимістичному 
насвітленні. 

Приз. Ніксон закликає до єдности 
нараду я справі В'єтнаму 

Вашингтон. — Президент 
Ніксон присвятив у своєму 
обширному зверненні „Про 
Стан Світу" увагу також 
своїм демократичним крити­
кам, які виступають проти 
його політики супроти В'єт­
наму. Президент потвердив 
ще раз право до критикуван­
ня його, але просив вислов­
лювати свої критичні завва– 
ги так, щоб не давати воро­
гові нагоДи і причини про­
довжувати війну. Президент 
підкреслив, що він не сумні­
вається у добру волю і не 
піддає під сумнів патріотиз­
му демократичних критиків, 
але пригадав, що „і с н у є 
тільки один президент" З'єд­
наних Стейтів, який гово­
рить в імені всієї нації. Пре­
зидент не назвав нікого за 
іменем і його виступ у цій 
справі по суті покривався з 
заявами різних членів дер­
жавної верхівки, що гостре 
критикування д емократич– 
ними президентськими кан­

дидатами останньої мирової 
пропозиції Ніксона про за­
мирення у В'єтнамі йшло на 
руку ворогові, але завваги 
Президента були втримані у 
спокійному й куди лагідні­
шому тоні, ані ж різних отих 
членів державної верхівки. 
Президент висловив жаль, 
що комуністичний ворог, 
підбадьорений внутрішньою 
американською незгодою в 
справі замирення, відкладе, 

мабуть, те замирення аж пі­
сля листопадових виборів. 

З УВАГИ НА ДЕНЬ 
ЛІНКОЛЬНА 

З уваги на День ЛІН' 
кольна, „Свобода'9 з дос­
тою суботи, 12-го лютого^ 

І не появиться. Чергове ви– 
цання „Свободи" друкува­
тиметься в понеділок, llf-
го лютого, за датою MO` 
ступного дня. 
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ЗАМІСТЬ РЕДАКЦІЙНОЇ 

У День Великого Еланеипатора 
ГЕГТИСБУРГСЬКА ПРОМОВА ЛІНКОЛЬНА 

Вісім десятків і сім років тому наші батьки здвиг^ -
нцли на цьому континенті нову державу, народжену 
У вольності та з думкою, що всі люди с створені рів­
ними, Влистс гелер ми зайняті великою громадянсь­
кою війною, випробовуючи, чи ця або будь-яка інша 
нація, так створена і з таким призначенням, може дов­
го встоятись. Ми зустрілися на великому побойовищі 
тісті війни. Ми приїн їли, щоб частину цього поля при­
святити, на місце вічного спочинку тим, які тут відда­
ли свос життя, июб могла жити ця нація. Це цілком 
слушно І правильно, що ми повинні це вчинити. Але, 
в ширшому розумінні ми не всилі віддати, ми не всилі 
посвятити, ми не всилі звеличити цісі землі. Сміливі 
мужі, живі і мертві, які TJT боролись, освятили її да­
леко понад нашу слабу спроможність до цього щоне– 
будь додати або відняти. Світ зверне малу увагу і не 
довго пам'ятатиме те, що ми тут говоримо, але він ні­
коли Ht може забути того, шо вони тут довершили. 
Цг радим хам, живим, треба ту.– присвятити себе цьо­
му незавершеному ділу, яке так благородно довели 
досі ті, що боролися. Це радше нам тут треба присвя­
тити себе цьому великому завданню, що залишається 
перед нами, аби ми від цих вшановуваних поляглих 
набрали більшого запалу до цісі справи, за яку вони 
віддали останню мірку посвяти: аби ми тут свято по­
становили, що ці поляглі не загинули даремно, що ця 
нація, про Божій допомозі, матиме нове народження 
волі та що влада народу, через нарід і для народу не 
щезне з лиця землі. 

Геттксбурґ, 19-го листопада 1863 

Росія і Україна 

Коли президент Ніксон ві­
дійде, — пише представник 
Італійської Пресової Служ­
би П. Чіоне, то не лише у 
ЗСА, але й в цілому вільно­
му світі будуть,його згадува­
ти, як одного з тих великих 
президентів, що їх характе­
ризують особиста відвага, 
незддежність у діянні і вели­
ка, дипломатична гнучкість. 
Уже тепер, — пише Чіоне, 
— можна стверджувати, що 
Ніксон не змарнував свого 
трилітнього перебування, у 
Білому Домі і' досить вдало 
намагався розв'язувати всю 
ту заплутану та завуальова­
ну спадщину по своїх двох 
попередниках. 

За свою відвагу та відвер­
тість у ставленні світу перед 
.доконаними ф а к т а м и " пре­

зидент Ніксон нажив собі в 
ліберальних колах ЗСА, як 
також у комуністичних дер­
жавах чимало ворогів. Але, 
і другого боку, він здобув 
собі, без уваги на ідеологіч­
но - політичне забарвлення 
окремих держав, щиру пова­
гу й пошану. Він — перший 
з-поміж американських пре­
зидентів, що своєю подорож­
жю до Пекіну й Москви по– 
-.тавив ціллю „договорити– 
?я" і усунути,, очевидно, у 
найкращій вірі, деякі пере­
городи, що стали впоперек 
-ігляху до справжнього мн– 
оу, поставив конференцію в 
справі нуклеарного обмежен­
ня у „площину реалітету", 
підкриа і розказав про заку– 
іісся замирення з Північним 
В'єтнамом, не згадуючи вже 
генших засягом, але теж 

важливих проблем. 

Бо й справді, всі дотепері­
шні конференції в справі об­
меження нуклеарного збро– 
.тння, замість привести до 
будь - якої злагоди чи до– 
мовлення, приводили до що­
раз більших комплікацій і 
нкінці замотали її так, що ті 
лустрічі нагадували собою 
..молочення порожньої соло­
ми". Від 1969 року, відколи 
розпочалися американсько– 
совстські переговори (,,СА– 

3 опублікованих у закордонній пресі матеріялів, ще 
увійшли чи мали увійти до 5-го випуску підпільного „Ук­
раїнського Вісника", авторів і редакторів якого намага­
ється встановити тепер К Ґ Б , арештуючи направо й наліво 
українських діячів культури, на особливу увагу заслуго­
вує призначена д л я цього ж випуску стаття п. н. „Ста­
новище редакції „Українського Вісника" до\' російської 
„Хроніки поточних подій" " . В українській захалявній лі­
тературі це, мабуть, чи не перша спроба проаналізувати 
й з 'ясувати становище і ставлення росіян до України, до 
українців і українського питання в Совєтському Союзі. 

З висновків проведеної аналізи виходить, що жадна 
з існуючих і діючих в СССР дисидентських груп ніякого 
виразного і позитивного стайовища"До' українського руху ^`' )кобидва партнери не то 
не зайняла . Редакція „Українського В і с н и к а ' ' г Ь і і ^ и ^ | г ^ ^ І ^ ^ ^ - С ? ^ Л У ^ ! " 
що навіть такий „ліберальний" і „щиродемократичннй" 
Комітет охорони прав людини, що його очолюють Саха– 
ров, Чалідзе і Твердохлсбов, „свого відношення до прав 
не-російських націй і гарантій цих прав . . . ніде ясно не 
визначив" . Якщо йдеться про видавану певними,.російсь­
кими дисидентськими колами ,vXpoHHKy текущих собьі– 
тий", то й вона не зайняла виразного становища до на­
ціональних прав і свобід окремих народів у складі СССР. 
Не висловилася і не висловлюється щодо такого чи ін-я 
т о г о вирішення національного питання також більшість 
з існуючих або й уже розгромлених дисидентських органі­
зацій. „Ні одна з тих організацій с т в е р д ж у є т ь с я 
у згаданій статті „У к р а ї н с ь к о г о Вісника", 
— не випрацювала будь-якої програми розв'язки націо­
нального питання в СССР і не задеклярувала свого відно­
шення до національних потреб і національних рухів в 
СРСР. Створюється враження, що, змагаючи до радикаль­
них змін в різних сферах суспільного життя, учасники 
тих груп бажають в національному питанні в певній мірі 
зберегти статус кво". Щ о більше чи а що гірше, між цими 
групами й організаціями „появляються А такі, які крити­
кують владу і „лібералів" з реакційних, відкрито шовініс­
тичних позицій, добиваючись навіть формальної ліквіда­
ції СССР і створення военнодемократнчної неділимої 
Росії . . , 

Я к виходять із проведеної „Українським Вісником" 
аналізи та її висновків, покладати якісь надії чи то на 
правих, чи й на ліберальнодемократичних росіян, чи будь-
я к у їх допомогу немає ніяких реальних підстав. У" відно­
шенні до українства всі вони дихають одним — неділиміс– 
тю і самодержавством. Як позитивне явище треба трак­
тувати те, що українці в СССР починають цю правду ус­
відомлювати. 

арне Озброєння, а якраз нав­
паки -4- продукували кожно­
го року щораз нові і доско­
наліші типи ракет та нукле– 
арннх голівок до своїх ато– 
мових арсеналів. За вістка– 
\щ ррзвідчої мережі прибуло 
їх. коло 800 штук. . 
і, ̂ ,Цннулого року був, що­
правда, час, коли большеви– 
ки погоджувалися на напе­
ред визначену кількість ра­
кет АБМ, якими обидві сто­
рони мали охороняти обшир, 
де були розміщені у підзем­
них енлосах міжконтинен­
тальні ракети - велетні, а да­
лі — щоб АБМ розмістити, 

га причина, ще важливіша: 
большевики ніяк не хочуть 
розкрити, як розбудована і 
де розташована їхня радар­
но - оборонна система. 

(Експерти - є л ектроніки 
кажуть, що радарно - обо­
ронна система являє собою 
своєрідну „Ахіллесову п'я­
ту" Оовстського Союзу. У 
порівнянні '3 останніми за– 
хідніми досягненнями вона 
має приблизну таку засяж– 
ність дії, як відома мережа 
„Дю Лейн", що її, до речі, 
американці частинно змо– 
дернізувалн, але у більшос­
ті її функції перебрали на се­
бе електронічні сателіти, дій 
і засяжностн яких ніхто, 
крім засекречених фахівців, 
точно не знає. 

Одне, в чому Совєтський 
Союз перевищує Захід, це 
його „москітова підводна 
фльота", що складається з я– 
ких 500 підводних човнів, в 
тому числі коло 40 з нукле– 
арвим погоном, хоч ще й до­
сі не мають вони ракет типу 
,Лоляр іс - Посейдон", які в 
ЗСА приспішено переробля­
ють і перемонтовують. 

У Відні представник Мос­
кви висунув пропозицію, 
щоб на наступному засідан­
ні „САЛТ" обговорити спра­
ву обмеження розбудови під­
водної фльоти, головним чи­
ном підводних винищувачів 
субмарин. 

Як виходить із повідом­
лень таких поінформованих 
воєнних коментаторів, як 
Д ж . Гріне, P . С. Клеймен і А. 
К. Меррін, у ЗСА спроекту­
вали підводний винищувач 
з таким вдосконаленим со– 
нарним приладдям, що Мос­
кві потрібно щонайменше 
п'ятьох років, щоб наздогна­
ти їх у цій ділянці. А за тон 
час ЗСА можуть наладнати 
широку продукцію винищу­
вачів. Кошти побудови під­
водних винищувачів станов­
лять 25-35 мільярдів доля– 
рів. -`i,. 

Є також вістки, що окрема 
комісія, яка складається з 
найкращих експертів, дора­
джує Президентові не при­
пиняти з большевнкамн пе­
реговорів, але не затуркува­
ти в них справи-обмеженнЛ 
у розбудові підводної СрЛЬО– 
ти. Американська фльота по­
винна не лише усунути за­
грозу, що постала із кількіс­
ної переваги совотської 
фльоти, але й своєю якістю 
та потужністю значно "її пе­
ревищувати. 

Нова американська зброя 
матиме іііе й ту перевагу над 
суходільними ракетами, що 
їх не можна буде знищити 
або вибити з ладу, коли б 
ворог несподівано напав на 
Захід. А це найбільш ефек­
тивно відстрашувало б воро– 

В. Чалленко N 

ЯК „СИРОТІЮТЬ" СУЧАСНІ УКРАЇНСЬКІ 
ПИСЬМЕННИКИ НА ЧУЖИНІ 

(1) 
Слово „сиротіють'' у тако– І „старече" (моє слово) „си– 

|му розумінні, як я його вжи– ротіння": „З кожною смер– 
; ватиму в цій статті, я взяв тю сучасника, навіть особис– 
I із нотаток В. Винннченка |то незнайомого, навіть кля– 
| „Думки про себе на тім сві–! сово чи індивідуально непри– 

ті" (про себе — російський | язного, літня людина наче 
і вислів, що означає „думки і сиротіє..; Нема тої людини, 
і не вголос", я к це автор і по– що на ній часТо зупинялася 
яснюс в своїм тексті). Ці но­
татки оприлюднив Г. Кос– 
тюк у журналі „Сучасність" 
за вересень 1971 р. В. Вин 

думка, що через неї виника­
ли певні почуття, якій часом 
хотілося „показати" (очеви­
дячки, у значенні „ось я то– 

ннченко говорить про своє бі покажу, який я графо– 
„сиротіння" а ) в умовах ук­
раїнського еміграційного су­
спільства та, очевидячки, на 
західньоукраїнських землях, 
з якими в нього не було кон­
тактів, і б) у відношенні до 
українського народу на Над­
дніпрянщині й Кубані, від я– 

ман", абощо — В. Ч . ) . Щодо 
„снротіння'' у відношенні до 
українського народу на 
Наддніпрянщині й Кубані, 
то він це називає „сиротін– 
ням по Україні". „Дуже мо­
жливо, що мене й до смерти 
забудуть там", - пише він 

кого його відгороджував - із сумом. 
большевнцькнй кордон. Хоч І 
він про перше „сиротіння" 

Мені здасться, що таке ви­
значення психічного стану 

пише дуже невиразно, а на– і письменника на чужині мо– 
тнекає переважно на друге, ' жна прикласти й до сучас– 
але, знавши його політичну них українських письменни– 
ізоляїгію серед емігрантів та ків у вільному світі. І в нас 
на західніх українських зем– (бо я пишу й про себе як 
лях, можна припускати, що і письменника) є вже почуття 
саме це „сирітство" й під– | „сиротіння" і серед свого е– 
казало йому думку писати ці міграційного суспільства, і 
„думки... на тім світі". 

Це ж на еміграції та перед 
лицем західньоукраїнського 
суспільства він опинився був 
у становищі, „майже тотож­
нім зі станом мертвих", тим 
часом як у „Радянській Ук­
раїні" його твори видавали 
майже а ж до самогубства 
М. Хвильового та М. Скрип­
ника, а ці нотатки він почав 
писати на початку 1933 ро­
ку .,-їОце-єдине, що мені ли­
шилося, — пише він, — ду­
мати про себе" (тобто, нага­
дую, „думати не вголос"). 
І далі : „Ну, а поза тим і 
діяти хочеться". Це останнє 
для його невсипущої вдачі 
було дуже важливе, а „дія­
ти" тоді так чи так він міг 
лише на еміграції або на за­
хідноукраїнських землях. 
Та саме в цих умовах і туди 
„гріхи" його , душі" „в рай 
і не пускали' ' . А вже вираз­
но еміграційні умови він мав 
на увазі, коли писав про 

як охорону обндвох столиць, І га від рішення іти на такий 
найважливіших портів та ; риск. 

індустршнпх о– найбільших 
сере днів. 

Але, як виходить зі звітів 
експертів з останньої конфе­
ренції у Відні, яка, до речі, 
зайшла теж у СЛІПИЙ кут, 
Москва зовсім змінила свою 
попередню пропозицію. Ста­
лося Це з двох причин. Пер­
ш а : її протиракетні ракети 
з 1964 р. так „перестаріли– 

-", що треба було замінити 
їх новими, модерними. І дру– 

Чи не найбільш перекон­
ливим показником,серйозно– 
сти положення є те, що Пре­
зидент звернувся до Конгре­
су з пропозицією затверди­
ти оборонний бюджет у ви­
соті 83.4 мільярда долярів — 
на 6.3 мільярда більше, як 
було дозволено на 1972 фіс­
кальний рік. З цієї суми 3.1 
мільярда мали б піти на під­
вищення платень військови­
кам та кошти адмініструван­

ня, а 3.2 мільярда дол. на 
вдосконалення оборонної си­
стеми. 

Найважливіші цілі, які 
ставиться перед національ­
ною обороною це : 1) побу­
дувати нові типи підводних 
човнів, ракети яких мали б 
засяжність 6 тисяч миль; 
2) вдосконалити АБМ раке­
тами типу „Сейфґард" кош­
том 1.5 мільярда долярів; 
3) перевести модернізацію 
збройних сил коштом 750 
млн. дол. ; 4) прнспішитп по­
будову нового бомбовнка, я– 
кий заступив би „старий" 
Б-52; 5) побудувати ще один 
авіоносець з нуклеарним по­
гоном, 5 швидкохідних фре-
ґат з ракетовнкнднями і 7 
нових нищнльників коштом 
3.5-4-5 мільярдів долярів. У 
загальному ця сума Станови­
тиме 3 2 ^ усього державно­
го прибутку. 

Все це вказує на те, що 
ЗСА хоч і надалі будуть ви­
сувати пропозиції світового 
миру, але миру, спертого на 
щораз більшу мілітарну си­
лу. 

щодо украшського народу 
на Україні. Тільки через те, 
що мова йде вже не про од­
ну людину, а про різні ві­
кові групи (старі й молоді 
письменники) та про похо­
дження письменників з різ­
них українських земель, тут 
доводиться говорити не ли­
ше про два згадані аспекти 
„сиротіння", а й про певні 
„різновиди" їх у межах цих 
аспектів. 

Але спочатку слід сказа­
ти про однакове „снротіння" 
всіх українських письменни­
ків на чужині. Це буде пере­
дусім „сиротіння", пов'яза­
не з вимиранням українсь­
ких читачів у цьому нашому 
середовищі. Тут, мабуть, ко­
жен із нас може відзначити 
факти, що той чи лой дов­
голітній читач несподівано 
відмовляються від надісла­
ної йому книжки, пишучи, 
що він уже живе на пенсії і 
не4 може більше купувати 
книжок або що очі йому вже 
„не служать". Б а більш: 
бувають і такі випадки, що 
письменник одержує листа 
англійською мовою, в яко­
му хтось із рідні читача пи­
ше „олд мен дайд", а ми. 
мовляв, не вміємо читати по-
українському. Я беру це з 
однієї статті проф. Я. Руд– 
ннцького, але й я одержу­
вав такі англійські листи. 

Молодші ж покоління, ча­
сто навіть ті, що народили­
ся ще на рідних землях і 
освіту тільки закінчували на 
чужині, українських кни­
жок, за моїми спостережен­
нями, не читають. У цьому 
розумінні ситуація склалася 
така, що якби хтось хо­
тів роздавати книжки без­
платно, то й то нікому. „Си­
ротою" почуває себе паш 
письменник і тоді, як його 
книжка розходиться, але на 
неї немає відгуків. 

Тугу за відгуками читачів 
та критиків на написані тво­
ри я знаю з листів тих пись­
менників, шо з ними листу­
юся. Іноді вони, знавши ме­
не як критика, просто про­
сять: . Напишіть, будь ласка 
хоч щонебудь". Я так само 

завжди сподіваюся, що хтось 
про мою творчість напише, 
але здебільшого марно, і та­
ка, наприклад, моя велика 
обсягом книжка, я к „Драма­
тичні твори", так і не доче­
калася будь-якого відгуку. 
Таке „сирітство" відчував Т. 
Шевченко тоді, я к „лихі лю­
ди" „приспали б у л и Украї­
ну" так, що навіть його ге– 
ніяльний „Кобзар" не мав 
читачів. І він писав : „Ніхто 
не гавкне, не лайне, неначе 
й не було мене"... 

І хоч Україна давно вже 
прокинулася „в огні", а л е 
цей „вогонь" на чужині де­
далі більше вигасає, а поча­
сти політичні вітри відно­
сять його на Україну. А це 
теж призводить до „сиротін­
ня" українських письменни­
ків на чужині. Як про це не 
раз уже писано, наше еміг­
раційне суспільство вже не 
вірить у хе, що українські 
письменники у вільному сві­
ті можуть щось путнє напи­
сати, і більше цікавиться 
„радянськими" письменни­
ками, перевидаючи їхні тво­
ри такими накладами, які 
еміграційним письменникам, 
що здебільша видають свої 
твори власним коштом, і не 
сняться. Цим успіхам „ра­
дянських" письменників заз­
дрити не доводиться, бо це 
не літературні успіхи, а суто 
політичні, але це, кажу, та­
кож призводить до „сиро­
тіння" письменників - еміг­
рантів, j 

„Сиротіння" старих наших 
письменників пов'язане з ви­
миранням їхнього покоління 
і самої їхньої групи. У цьо­
му розумінні я виразно „оси­
ротів" по смерті Ф. Мелешка 
як читача моїх книжок. Він 
же був для мене один з не­
багатьох письменників, що 
прочитував мої писання і о– 
бов'язково відгукувався на 
них чи то листовно (як я був 
далеко) , чи телефонічно. Ці 
його відгуки я тим більше 
цінив, що він, доживши до 
глибокої старости, зберігав 
до останнього свого зідхан– 
ня ясну свідомість і розум та 
цікавився нашим літератур­
ним життям. Більшість же 
тих письменників, до яких я 
надсилав свої книжки, я к 
правило „мовчали", а . інкр– 
ли навіть не повідомляли 
про одержання їх. Був у ме­
не й один „ворог", якому я 
хотів часом „показати" (мов­
ляв Вннниченко). Він хоч 
фізично ще й не вмер (не­
хай йому не вадить, я к не 
чує) , але відійшов від укра­
їнства, і мені більше нікому 
„показувати", а це мене та­
кож „осиротило". 

” Групі молодших наших 
письменників, я к от т. зв. 
Нюйоркська група, дово­
диться варитись у власному 
сокові через відзначену ви­
ще відсутність читачів їхньо­
го покоління. 

(Продовження буде) . 

Ольга Прнходько 

КАМ'ЯНЕ СЕРЦЕ 

(18) 

Але дехто з дівчат не сподівався зустрічі і, не звер­
таючи уваги ні на кого, швидко поспішав додому, де че­
к а л о багато пильної праці. Ось до таких дівчат належала 
Ж е н я Гуревич. Вона ніколи не затримувалась розмовами 
з товаришками, на бульвар не заходила, але найкорот– 
шога дорогою летіла додому, бо знала, що спрацьована 
мама чекає і буде гніватися, якщо спізниться. ;. 

Хоч Женя мала багато знайомих хлопців, які ходили 
до Валі і до інших квартирантів, ніколи нікому з них у 
голову не приходило проводжати Ж е н ю або розпочинати 
з нею якісь романтичні відносини, хоч вона була гарнень­
ка, свіжа, біленька, з тяжкою золотою косою, а одночасно 
мила, весела й розумна. Всі хлопці дуже добре до неї ста­
вилися і любили її як добру товаришку, я к а і записочку 
передасть секретно, і розкаже якусь історію про гімна­
зію, про товаришок,про вчителів та клясннх дам, а до того 
дуже цікаво оповідає веселі анекдоти. 

Бувало по вечері, коли Женя вже прибере зі стола, 
хлопці просять її, щоб трохи посиділа з ними та розка­
з а л а хоч одну анекдоту. Тоді була найкраща забава, але 
сміялися потиху, щоб пані Гуревич не почула, бо вона за 
це сердилася на Женю, що, мовляв, перешкоджає хлоп­
ц я м вчити лекції. Хоч більшість із цих анекдот була усім 
відома, у Жені виходило то дуже смішно. До того ж вона 
м а л а д у ж е виразисту міміку. Ж е н я д л я них була така 
близьке^-своя, ЯІМКЙТТИЦ і Hffrî ornrifî TW-t^nffiffTfBi.BQF' ^-^ики^аадсааШн„. 

мантикн, яка вабила хлопців до дівчат. Була вона зав­
жди скромна і скромно, навіть бідно вдягалась, гладень­
ко зачісувалась, і не було в її поведінці ані тіні кокету­
вання. А для романтики потрібна чи навіть необхідна 
відповідна декорація . . . 

Женя ходила до тієї самої клясн, до якої ходила ба­
ронеса. Женя знала, чи вірніше догадувалась, що Валя 
зідхае власне по баронесі і ловить кожне слово про неї. 
'Часами він навіть передавав через Женю якісь вірші чи 
таємні записки для неї. Женя робила це дуже обережно. 
Вона вміла берегти таємниці і ніколи нікому їх не про– 
зрад жувала. 

IX 

МАТУРАЛЬНИН ВАЛЬ 

Щкідьні роки пливуть швидко, як та весняна вода. 
Валя, закінчував гімназію. Того самого року в жіночій 

гімназії кінчала та кляса, до якої ходили баронеса і Женя. 
В тій клясі випадково було щ е кілька дівчат, родичі яких 
належали до міської елітн. Батьки цих дівчат хотіли, щоб 
натуральний баль їхніх донечок був особливо урочистим, 
і старалися про то хто як міг. Генерал, командир полку 
запропонував військову оркестру, власник оранжерії обі­
цяв декоративні рослини, власник цукорні мав подарувати 
солодощі для буфету, а власник папірні — кольорові ліх­
тарики, серпантин, конфеті. Чиясь мама дала килими для 
прикрашення естради, друга — посуд. А всі мами стара­
лися справити своїм донькам якнайкращі сукні, такі, щоб 
вони згадували про них ціле життя. Звичайно, про ті 
туалети дівчата мріяли ще задовго перед балом, дебату– 
валось про то і вдома, і в школі, шепталось про то на­
віть на лекціях, бо то тема хвилююча така і від того так 

Женя то все бачила, чула і відчувала, але матері не 
тільки не казала нічого, але навіть боялася, щоб хтось 
не пригадав їй про це. Хіба її бідна мати і так не мас 
всяких турбот понад голову? Д, їй, Жені, тієї паради зов­
сім не треба. Вона ж взагалі ні на які вечірки, забави 
та гостини ніколи не ходила. Д л я чого? Вона не вміє 
ані гарно зачесатися, зробити собі якісь модні льоконн, 
не мас гарного вбрання, ніколи не танцювала і на та­
кому бал.о напевно почувала б себе зайвою і сиділа б 
десь в кутку. Хіба зі співчуття хтось із знайомих хлопців 
запросив би її до танцю. Ні, це не для неї. Крім того вона 
в усьому тому особливої принади не бачить. Вона певно 
створена не для втіхи, а для тяжкої праць 

І коли в клясі почали обговорювати — хто кого мас 
запрошувати на баль, а також скільки батьки хочуть 
дати на організацію цього балю, Ж е н я сказала, що вона 
в тому не бере участи. Товаришки казали їй, що вона не 
мусить нічого платити, що це добровільний дар, але Же­
ня все таки зреклася, заявивши, що вона ніколи на тан­
ці не ходила і що почувала б себе ніяково на балю, що 
взагалі це її не приваблює й не цікавить. Це не було 
правдою, вона цікавилася всім, але рішення її було ро­
зумним :. крім розчарування там не могло її чекати нічого 
іншого. 

Але це особисте не заважало їй цікавитись підгото­
вок) до балю, туалетами товаришок, їхніми надіями, а 
також їхніми кавалерами. Товаришки їй довіряли і щиро 
оповідали про свої переживання. Хвилювались не лише 
дівчата, хвилювались також і деякі хлопці — чи одержать 
запрошення ? 

Це не був відкритий баль, на який може прийти 
будь-хто. заплативши за вступ належну ціну. Прийти 
могли тільки ті, які дістали запрошення. Кожна дівчина 
мала право запросити двох кавалерів. Вступ був безплат– 

.. .янй--Фгже̂  для. кожного, ялоддя. таке, задоршшщ„будд. 

Г Е Т Ь 

Чорня, Хижа ніч, 
а в ній — 

незайманий білий сніг, 
і мій тихий 

крик душі. 

Біжу -
білями замерзлими полями. 
Вітер заривас віддих, 

і чути дикий 
стукіт серця в 
порожнечі поля. 

Біжу геть — 
далеко від 
сірого лябірннту міста, 

до -
чистих струмків, 
і до свіжого запаху 

'молодих роменів. 

Геть — 
далеко від 
сірих, непорушних мурів 

ваших думок, 
ДО -

твоїх темних очей. 

Геть — 
далеко від вас. 

Г е т ь . . . 

ХРИСТЯ КОЛЕНСЬКА 

Ірвінттон, 2 лютого, 1972 

ЩО^ 
іпо– 

і" Пре4(и-, 
Волс– 

пан-док^ 
іміхнувся, 
шічм).'^Г 

3 НАШИХ ВУДПІВ 

НАШ ЛАИ W 

ЗУЩАК Ця 
Якщо не воі„ то багато:ів 

вас відав пітг^сфють собі 
дотепну карикатуру в i^'^V 
числі ,JIuca\ Микити" ^ Г 
грудень м. р.),ищ^мала під­
пис: ,^ийшщ Книга про' 
ЗУАДК, БРАТ .ВРАТОЩ– 
На ображу показано ірЯЩі 
визволеного, , ^ ц р ц г в в , Ш 
воно прохестус і JQaHiabecTge; 
нібито підбуДЦнЬрм ЗУАД– 
Комітету в Філадельфії?^ 
перша з пань у Полоні трв– 
мае таблицю з шфисом: „А 
де сестри?" й . і.– 

Коли екзекутивний дирек­
тор ЗУАДК, він фе поет Ос­
тап Тарнавський,(фоказав це 
число „Лиса Мі 
дентові ЗУАДК 
димнрові Ге 
тор розгублено 
протер окуляри 

— Ну, гаразд, `fyoHi на об­
ражу питаютьсяЬ– яДе,oev 
crpu"... А я вас, nfjtoe Ocram; 
тепер спитаю: J^ де КНЦГІКГ 
ка?.." і --

Ділим „вЩ", `jliK бачиш 
полягає в тому, иА KOfiUxUf 
рий ,гііис" узяв (Ьбі на sjjfca 
книгу про ЗУАШК ^JBpai^. 
Братові", ця кнШкщ фею 
тично, ще тоді н4ііснувалаіХ 
П не тільки не було в T0Ji 
час на книгарськше пфшцяя 
Ню Норку чи 4шіядельаЩ 
вона ще навіть нв^ дійшла до 
переплетні „БібЛьось, бо д 
технічних, як ф кажуть, 
причин застрягли в друкар­
ні „Свободи". АпА наш ,РУ– 
ДАК" мас спеціжьні права 
і привілеї у достЩіного Екц, 
а це, мабуть, тому, що той 
же „пан ЗудакІІ привіз ` у 
19^9-му році до псі обітова– 
ної землі цілщ редакцію 
берхтесґадвнськоЦо „Jluca`` 
на одному корабш. 

Ну, але цввжЦ належить 
до icTopn`. Сьогодні, слава 
Богу, коли пишемо ці рядки, 
книга ,tBpar - Братові" вже 
прикрашає полш(і нащих 
книгарень і вцкл/мсас сво^ю 
появою жваве зацікавлення 
серед український громади. 
Книжка виглядах солідно, 
як і установа, то котру в 
ній пишеться: падрукована 
на добірному пащрі альбом­
ного формату, MJf,e 26^ сто­
рінки друку, з численним^ 
ІЯнМгрЩІями і bfkrropenpoi 
дукціями документів, а Др 
того всього пиишеться че­
пурним оформленням мист– 
ця Богдана TUTJQI. Всякий 
безсторонній читйіч, а навіть 
критик, тільки побіжно /flf" 
нувши оком на ЇЗЦ зміст, зра­
зу переконається^ що .автор 
книжки не зробіМ кривди ні 
братам, ні сестрам. Навпаки, 
активній участі фашого жі­
ноцтва в допомофвій та п ^ 
реселекчій акціях ЗУАДК 
присвячено окрему увагу, зо­
крема славному^Нюйорксь– 
кому осередкові^ Jif 

З передмови автора книги 
О. Тарнавського довідуємось, 
що машинопис цт праці був 
готовий до друку ще в І955 
році, на час віфначування 
10-літнього ювілею ЗУАДК. 
Але, як стала ^читати р'е– 
дакційна колегія^ добавлАти 
свої доповнення її коментарі, 
то справа дотягліся , нівро­
ку, аж до 25-річу^ нашої ЗА'4 

служеноі установи. 
„Велл, — як указав би в 

цьому місці мій Земляк, пан. 
Татух, — в теперішні чіЙНі 
не лише тяжко^хмарод^ра 
збудувати, але J6 не легко 
сторію написати^' А книга 
„Брат - Братові^ — це'ке 
тільки історія ЗяАДКоміте– 
ту, доведена до ф70-го року, 
це теж, у певному аспекті, 
історія української еміїраЦїі 
в цій країні. І в цьому й по­
двійна цінність. Ц 

щ ікер; ш ЧИТАЙТЕ уіфРАінськх 
КНИЖКИ і Г^ЬЕТИ, БО 
ЧАСТЕ ЧИТАЗЇНЯ. ВЕ­
ДЕ ДО 
ПРОСВІТА — 

не тільки бажаним, а л е й могло служити ^гейьмендацібЮ 
порядности, бо список запрошених мав бути" строго пе­
ревірений батьківським комітетом. ' х м г 

Щоб радість молоді нічим не обмежувалась, щоб ЇХ 
не зв 'язувала присутність старших, внрштиляР що нікого 
з батьків або опікунів не будуть запрошувати 'Коли на­
чальниця гімназії сказала, що мусить бути якась особа, 
відповідальна за пристойну поведінку молода, Н засідок 
коїли, щ о на балю деякі дівчата будуть з і , ^ о ї м н стар­
шими братами і щ о диригуватиме танцями офіцер - син 
командира полку. 

Отже, все було передбачене, все було лригх)товане,'і 
нарешті настав цей чудовий день. І погода ьбула в цей 
славний день також чудова. 

^-іДогівид^ -„ ^аіа ш tfKV 
.Яйї 



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 11-го Л|ОТОГО 1972 
ИШ-ЧЦ 

Ящбулося засідання Президії і ВО УНРади 
- j , -̀– , (Закінчення зі crop. 1-ої) 
Яала обняти керівництво ці 

І,! II І '!Ш.')”У, І 

ш о ц у :х 
TiSmfi ^гтш ( 

l?f^ M i c "- в ДРУГІЙ полови­
ні 1972 року відвідає Мюн– 
^Ьн кол. секретар Українсь­
к і ^Центральної Ради інж. 
М/'Єреміїв, який виголосить 
p̀ )rfl доповідей про добу Ук­
раїнської Центральної Ради. 
. В0' розглянув також спра– 

і ЇСТГТО^ 

ву 7-ої Сесії УНРади і схва­
лив запропонувати Президії 
УНРади скликати Сесію по 
змозі в серпні ц.р., в залеж­
ності від того, чи до того ча­
су будуть уже відомі оста­
точні результати виборів до 
Гррмадського сектору. Вирі, 
шено просити Комісію орга­

нізаційної підготови Сесії 
зайнятися технічними питан­
нями, пов'язаними зі скли­
канням Сесії. ВО продиску– 
тував справу виборів до Гро­
мадського сектору і ствер­
див, що дотепер діють уже 
Окружні комісії в Канаді, 
Австралії, Великобританії 
та в Південній Америці. Ор­
ганізуються такі комісії в 
ЗСА та в Західній Европі. 

Відповідаючи „горезвісному" Б. Нравцеву 
і „Визвольному Шляхові"... 

(Закінчення зі crop. 1-о\) 

г.оі. 

'Г 

За СМОЛОСКИП -
Організацію Боротьби й Оборони Людських Праз на Україні 

ОСИП ЗІНКЕВИЧ ЮРІЙ КАРПІНСЬКИИ 

Нижче поданий лист проситься вирізати, підписати і вислати до Ген. Секре­
таря ОН — Курта Вальдгайма, або переписати і зібравши відповідну кількість 
підписів, вислати до нього. Бажаючих просимо звертатися до ..Смолоскипу" за 
окремо вісдрукуваиимн петиціями. 

jDw Honorable Kurt Waldheim 
.. v Secretary General of the United Nations 
vy United Nations 

j ^ y New York, N.Y. 10017 
лм”ї 
TtfV Excellency: 

w:- In mid-January 1972 the international news agencies and world press 
DX reported a new wave of arrests of intellectuals in the Soviet Ukraine. 

"̀ rt Among those arrested are: Vyacheslav Chornovil, Ivan Svitlychny, Ivan 
^ D z y u b a , Yevhen Sverstyuk, noted literary critics and journalists, prof. L. 
ТІ Plyushch, poetess IrynaStasiv, artist Stefania Shabatura. 
i-' - As in all previous instances, the only "crime" of the arrested is their 

!

-ov.o opposition to the forced Russification of Ukraine, and their efforts to see 
un-.to it that the Soviet Regime acts in accordance with its own laws and соп– 
'`4-`8titution and that the rights and dignity of individual persons be respected 

" o'( in line with the Universal Declaration of Human Rights. 
1 urge your Excellency to intervene immediately in defense of arbitrarily 

v. -̀ detented Ukrainian intellectuals and 
r̀.i.-v — to assure an open trial of the arrested, in accordance with Articles 

м ` 10 and 11 of the Universal Declaration of Haman Rights; 
."jc — to send the Representatives of the International Court of Justice to 

ІІЬ the trail as observers; 
w — to appoint a special commission of the United Nations to investigate 
-̀  the repeated violations of human rights and basic freedoms in Ukraine, a 

-`` Member State of the United Nations, by the Soviet authorities. 
I sincerely hope that you will use your high office to bring about a speedy 

- . ' r e l e a s e of all illegally arrested Ukrainian patriots. 

оно– Respectfully yours, fc. - -
ІСіТ 

"VAi Address: 

i : 

' t ` Date 

f' 
..., 

- ̂  

Щоб мати облік скільки осіб вислали цю петицію до Ген. Секретаря ОН 
Kvpra Вальдгайма, проситься цю частину виповнити і вислати на таку адресу: 
"SmoloHkyp", P.O. Box бобе, Baltimore, Md. 21231, U.S.A. 

Ім'я і прізвище (хто не бажас, нехай не подас своєї адреси) 

Я підписав і вислав петицію до К. Вальдгайма дня 

Прошу прислати мені (подати кількість) петицій до 

КГи 
Прошу прислати меігі (подати кількість) пндрукованнх петицій до 

Я Ген. Секретаря ОН Курта Вальдгайма, а також (подати кількість) пети­
цій до Президента Р. Ніксона, які підготовив спеціальний Студентський Комітет у Вяшгаптслгі. 
. - . . П е р е с и л а ю 1 дол. б дол. 10 дол. на зовнішно-іл– 
формаційну і обороігігу роботу, яку проводить ,.Смолоскип". 

ШЯЯ^тлштж^шшт^ш^^т^^^^^^ш^^щ^^^^^^^^^^^^^,^тжш.^ 

СТАНЬМО В ОБОРОНІ АРЕШТОВАНИХ 
І ПЕРЕСЛІДУВАНИХ НА УКРАЇНІ 

Знову хвиля арештів покотилася по Україні. Знову нові жертви 
- в тюрмах і концентраційних таборах або звільнені з праці, без най– 

weменших засобів на життя. 
, "'; ' в половині сігня 1972 року були заарештовані — В. Чорновіл, 

VL\ rhГ?,?ба' Є: СвєРстюк, І. Світлигний, Л. Плющ, Ірина Стосів, Стефанія 
І ь Шабатура і багато інших культурних діягів і студентів на Україні і 
` ” в Чехословаггині. 

н о" Попередні й нові арешти на Україні с доказом, що боротьба ве– 
. йдеться за найелементарніші підстави життя української людини і ці– 
'і'лого нашого народу. '' 

4 r ^` Для всіх, хто живе поза межами України, постало виразне і we­
ft ^двознагне питання: ги я готовий стати в обороні моїх земляків на 
-,. ^Україні, ги я хог гимсь можу прислужитися моїм братам і сестрам, 

стати в їхній обороні і брати угасть в у сит оборонних акціях? 
- v Коли відбувається демонстрація в обороні арештованих і ув'яз­

ці у нених, не важно хто й ініціює, — кожний з нас повинен бути серед де– 
ІК'Монстрантів. J -

ЬЧ - Коли ми пишемо листи ги петиції до ОН ги державних діягів — 
-o` підпис кожного з нас повинен бути під такими листами ги петиціями. 

НА цн Яка протестна ги оборонна акція не відбувалась би — наш обо– 
w в'язок брати в ній якнайактивнішу угасть. 

ьаз'і Ми закликаємо всіх, зокрема студентство і молодь, масово вклю– 
Ь ^гитися в гергову акцію писання листів до нового ген. секретаря ОН 
'̀ ` А– Курта Вальдгайма і Президента Р. Ніксона в обороні недавно заареш– 
-^'Тованих українських патріотів. 

ь: Наша ціль зараз — побільшити цю кількість до -максімум мож– 
^-сливого. -

ьЬ Рівно рік тому, з ініціятиви „Смолоскипу" вислано понад 12 ти– 
-по'іеяг листів і підписів до У Танта в обороні В. Мороза й інших ув'язнє– 
"^ них українських діягів. 
-т Масовість висилки листів, петицій і звернень — буде доказом, що 

,уі:'ї ми не байдужі до долі наших братів на Україні. 
0"- Звертайтесь до „Смолоскипу" за видру кованими петиціями, за ін– 
r-'` формаційними матеріялами в англійській мові про арешти і переслі– 
'– дування на Україні, за вказівками гим і як можна допомогти репре– 

' ^ сованим. 
Збирайте підписи і масово шліть Ваші звернення до ген. секрета­

ря ОН Курта Вальдгайма і до Президента Р. Ніксона. 

w^jm^^^^^^^Jm^jm^^^^w^^^^^^^jmjm^^jm^^^^J'^^^J^XSB^^ 

TTTTTTTYTTTTTTXyrTXTTX^XXIXXXXXZXXXXXXXXXjCXTXXXXXXXXXXIXXXXXIXXXm 
к , . УКРАЇНСЬКИЙ СТУДЕНТСЬКИЙ К Л Ю Б ІМ. ГР. СКОВОРОДИ В 

Ратґерський" Університет Ню Браіісвік, Н. Д ж . Н 
— влаштовуй — И 

в неділю, 13 лютого 1972 p.. о год. 1 по пол. 
в залі УКРАЇНСЬКОЇ КАТОЛИЦЬКОЇ ЦЕРКВИ 

- 7.1 ЛПВИІҐСТОН Авеню в Ню Брансвіку 

ВЕЧІР СТУДЕНТА 
ф В програмі Вечора візьмуть участь теж українські студенти з Гарварду. Вони 

шформуватимуть про багатогранне розгортання праці Гарвардського Центру 
Українських Студій. 

ф Заггроигусмо Bfic на Вечір Студента! 
ф Прийдіть, будь ласка, щоб зустрінутись з українською студентською молоддю! 

и н і т 1 і і | ^ | И і г ц и 7 " " " " " " т г т т т " 1 " " " " І " " " " " Т Т Т Т Т І 

ч. 
-ij , 

ВДі 

ляв, відчувають панічний 
страх ,,перед новими віяння­
ми в літературному проце­
сі", що їх може принести мо­
лодь : наша критика не ста­
не від цього ні менш чуй­
ною, педагогічно-дбайливою 
щодо молодих талантів, ні 
менш вимогливою, ідейно– 
принцнповою в оцінці ре­
зультатів їхньої творчості. 
Так само, зрештою, як і 
творчості будь-кого з радян­
ських літераторів. 

,,Такни ж е отруєний ту­
ман буржуазно-націоналіс– 
тнчні політикани люблять 
напускати і в б е з у м овно 
складніших для них питан­
нях суто творчого характе­
ру. Так, наприклад „підсу­
мовуючи" думки, що були 
висловлені в доповідях та 
промовах на VI з'їзді, бан­
дерівський ,.В н з в о л ь н іш 
галях", що видасться в Лон­
доні, писав: „Завдання пар­
тії під час теперішньої п'я­
тирічки зводиться в україн­
ській літературі до вимоги 
створити літературного ге­
роя з психологією людини 
без минулого і без майбут­
нього". Твердження теж не 
нове: мало не від перших 
років існування радянської 
літератури буржуазні крити­
ки демагогічно закидають їй 
намагання відірвати свого 
героя від національного, іс­
торичного, загальнолюдсь– 

У К Р А Ш С Ь К А В І Й С Ь К О В А 
В И С Т А В К А 

Вінніпег. — Після святку­
вань Дня Державности 22 
січня, у приміщенні Дому 
Наук УВАН у Вінніпезі від­
крилась Виставка военно-іс– 
торичних пам'яток музею ім. 
ген. М. Садовського. Виста­
влено 50 портретів будівни­
чих Української Держави, 
головних комендантів Укра­
їнської Армії, старшин, пор­
трети комендантів УПА та 
УНА, багато фотознімків з 
часів Визвольних Змагань 
1917-20 років. Виставка буде 
відкрита до 20 лютого, теле­
фон: 589-7895. 

ШКОЛА ІМ. МИТРОПОЛИ­
ТА АНДРЕЯ 

Торонто. - У місцевості 
Міссісага в Онтаріо розпо­
чали будувати нову сепара­
тну школу, щовюснтиме ім'я 
українського Митрополита 
Андрея Шептнцького, „Мет­
рополітен Андрей Схул". Во 
на матиме приміщення на 
понад 300 учнів. У повідом­
ленні Шкільної Ради вияс­
нено, що школі буде надано 
таку назву, бо Ієрарх Укра­
їнської Католицької Церкви 
Митрополит Андрей духо­
вою і економічною допомо­
гою сприяв започаткуванню 
Української Католицької Це­
ркви в Канаді. 

З ТЕАТРАЛЬНОЇ ЗАЛ! 

Виступ „Театру у П'ятницю" в Ню Йорку 
Ню Иорк мав нагоду 30-г^) 

січня ц.р. у залі Стайжзант 
гайскул, знову огЛядатн 
,,Театр у П'ятниіро" із Філа­
дельфії під керівнитгґвом 
Володимира Шашаровсько– 
го. 

Театр, який у.свому ко­
лективі має добрий актор­
ський склад, з відомими прі­
звищами, а тако)^ таланови­
ту акторську Mtwicftb, На я– 
к і її вже видно фахову робо­
ту режисера, показавг ню– 
йоркчанам тре драматичні 
поеми Лесі Українка: „Ай. 
ша та Мохаммед", „Адвокат 
Мартіян" (фрагменти) і „О? 
держнму". Всі три у поставі 
режисера Володимира ПІа– 
шаровського. 

кого та всякого іншого грун­
ту . . . 

,Звідки ж взялася ця без­
глузда, потворна вигадка — 
„людина без минулого і без 
майбутнього"? Тільки 3 не­
чистих намірів і безсилої не– 
вельмишановного обмовни­
ка. 

„А. .є він знає, що пише. 
Герой із „справжнім" від­
чуттям минулого й 'майбут­
нього, в його розумінні, — 
то герой „національної" (чи­
тай: націоналістичної) ідеї... 
,.Національне в людині — 
це всі її помисли і почуття, 
благородні прагнення", — 
пише автор статті в лондон­
ському буржуазно-націона– 
лістнчному журналі, полемі­
зуючи з марксистськими по­
глядами в цьому питанні, 
висловленими на українсь­
кому письменницькому з'їз­
ді. І його „безкорисливе" пі­
клування про історичну па­
м'ять і духовий світ героя 
української радянської літе­
ратури таїть у собі мовчаз­
не питання: чи не пощас­
тить гальванізувати в яки­
хось окремих головах націо­
налістичні забобони і прис­
трасті, що не мають нічого на літературна критика, обо 
спільного ні з соціалістич– в'язком якої є давати неща– 
ним інтернаціоналізмом, ні днин бій бур^увзно-нацкь 
з істинним патріотизмом ра– налістичній ідеології, пере– 
дянської людини ? Про ці і конлнво розкривати щкідлн– 
намагання, про ці підступи j вість всяких виявів націона– 
класових ворогів не, може ні; льної обмеженості і замкну– 
на хвилину забувати сучас– j тості". 

"У'-Уі'^–' 'gw^y"! 
-” -1 - j 

Христина Озарків Я?ФР'ЯЯ 

вала гідно іфцку о ^ JJ"JJ 
згаданий aifropW - ^ А " 1 ^ 
рам. 

Експресійио цікавими^ бу­
ли обі постаті молодих акто­
рок Люби Васютим (АЯР^ 
лія в „Адвокат Мартіяв"), 
яка студіює драму не Темпл 
Університеті у Філадельфії; 
і Павлі Волянкж (Иотяяна 
в „Одержимій"). В обох вид­
но, крім праці режисера, та­
кож і непересічний актор– 
ськин талант. 

Актори Володимир Мельг 
ник (Констанцій в „Адвокат 
Мартіян"). Анаталь Радвая–, 
ський (Слуга в „ОдержиІ 
мій") та Василь Сердюк 
(Старий в „ОдержиМЇЙ”Ь 

Розглядаючи гру поодино­
ких акторів треба сказати, 
що ролі, виконані такими 
відомими акторами, як Воло­
димир Королик (Месія в „0-
держимій') чи Володимир 
Шашаровський (Мохаммед 
в „АЙша та Мохаммед" і 
Мартіян в „Адвокат Марті­
ян") стояли на високому 
професійному рівені, про­
мовляли до глядача сугес­
тивно і переконливо, були 
багатогранні у подачі й сти­
лю. 

Тут треба згадати про ви– 
^ ^ B , " ! Т ВІДОМИХ ШИ-ІЩо'сходилй на сценічних Щ рокому загалові глядачів. 
В першу чергу це Христина 
Озарків у двох ролях: Ай– 
шн у ,,Айша та Мохаммед" 

в Виведені режисером поеми т а Міріям в „Одержимій". 
Лесі Українки були пбДаяі і ТОДІ к о л и Озарків в Анші 
глядачам у професійно Доб-|була дещо зв'язана свосю 
рш формі, з чітко зарнсова– І р о л е ю і і г о ж с н е л о т р н м у в а . 
ними ситуаціями і персона. | л а к р о к у знаменито накрес 

шках не одну пару черени^ 
ків, доповнювали цей. добі 
рий акторський склад. Ноя– 
слабшим виявив себе по,чато­
куючий актор Л. Іваськ|в 3J 
ролі Валента („Адвркаї 
Мартіян"). 

Декорації Ореста (ҐОҐВІУ 
жами, з глибоко-.'прбдума– j л е н Ш і чітко поданій їїпарт– Слупчинського. хоч с к р ^ Щ 
ним трактуванням поодино.; Н Єр0 М 
їсих роль, з вдумливим під­
ходом режисера і акторів до 
порушуваних Лесею Україн­
кою проблем. , . 

ролі Мохаммеда (В. і без зайвих деталів, виконав 

ГУГ^УТТТТ^ГУГТТТТТТТТТТТТТТХХТГТ^^ЖІ^аіГ^ІГУТТГу 

ОБ'ЄДНАННЯ Ж Ш О К ОЧСУ 
ВІДДІЛ у БРУКЛИШ 

— влаштовує — 

в неділю, 13-го лютого ц. р. 
в залі УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОЗЇУ 

216 Grai\d Street, Brooklyn, N.Y. 

ЧАЙНИЙ ВЕЧІР 
З ШЇСТЕЦЬКОЮ ПРОГРАМОЮ 

І СМАЧНИМ БУФЕТОМ 
Початок о 5:30 по полудні 

Запрошуємо все Українське Громадянство. 
Вступ 2 дол. УПРАВА н 

' Ч 

і z zxzzxzxzxzzzzzxzxxzzz rzzz^ 

Шашаровський j . то в „Одер– | ̂ jan ьюфвня, fff^g^ 
жимій" в ролі Міріям вона 
показалася зрілою актор­
кою. Кожним рухом і майже 
кожним жестом в^нл розкри­
вала продуманий до нюан­
сів трагічний образ Міріям, 
виявляючи тонкі та багато­
гранні своїм виявом пережи­
вання героїні. Це було по­
мітне особливо у третій кар­
тині під хрестами. її позую­
ча, з натяками на балетні 
манери гра, викликала силь­
не та глибоке враження. 

підкреслюючи місце дії. 
Накінець треба сказат 

що помисл виголошувЕ 
при вигашеному світлі і зЗу? 
критій занавісі через мікро^ 
фон відповідного до кожної 
картини коментаря, теат­
рально себе виправдав. Він 
давав можливість необізнау 
ному з творами Лесі Україн­
ки глядачеві легше сприй­
мати бачені на сцені карти­
ни. 

If. /. Л-ук. ' 

ГХУЧУХ 
тттттугггтгт^тттттттттттттггттттттжі^жая і гги^г 

УКРАЇНСЬКИЙ ШСТИТУТ МОДЕРНОГО 
МИСТЕЦТВА 

мас честь запросити Українське Громадянство 
міста Чикаго в околиці 

на ДОПОВІДЬ 

л-ни НАТАЛКИ ЇШЛИПЮК 
„Конструктивізм" - налршок 

у скульптурі 
яка відбудеться і . 

18-го лютого 1972 р. о год. 8:30 веч. 
у залі „Леви" (2363 вест Чикаго Аве.) 
Шсля доповіді відб\'деться ІТАНЕЛЬ-ДИС!КУСІЯ в яхій 
братимлть \-часть: КокстаитянМілонадІС і МяхжаЛо Ур– 
бан (скульптори), Василь Качуровський і Олег Ковлрао. 

IXllTtxZXZZjj^i^lIZZZZZZZZZXXZXlJULXJULXXlXAXXip 

^^e^m^^^v^fftf^f0w^m 

'ЛИРИ^НТ ; б О Р и с 
СА^ОВСЬКІЛЙ 

^^^M^^^s^a^^^M. 

Зшіршіп-смо ВПІ. Громадянство на УКРАЇНСЬКІ ТРАДИГДШШ 

ЗАПУСТИ - ЗАБАВУ 
яка відбудеться в просторих беикетових залях 

^HOLIDAY ІХХ" 
of SOMERVILLE - US Route 22 (East Bound) 

Субота, 12-го лютого 1972 року 
Початок о год. 8-ій веч до ? 

О ГГри звуках оркестри б. Львівського Театру LM. В. Влввацько– 
го з ФІлядельфІЇ. днр. ІОлІгаї Сл-хар. Мотто нашої забави 
„Веселий Львів", сольостгівн і прнслпіі н(н'подіваїтн. 
Смачний холоднігй і гарячий б\трег для гостей протягом ці­
лої забави тільки за вступом 5.00 датярів. 

ф Проситься резервл-ватн столики. 
Тел. (201) 526-9500 ' ВЛАСШІКИ - УКРАШВД 
9 Для Вашої днепозкиіі модорні ліоксчтові залі для різних 

нагод, як весілля, ювілеї, конференції, тощо. 
ІОВОІ ttaoi ІОВОЕ аоБзобпшО. 

В 

`w 
В глибокому смутку повідомляємо 

Приятелів 1 Знайомих, що дня 28-го грудня 1971 p., 
по довгШ ведузі упокоїлася в Возі 

бл. П. 
МАТРОНА ГОШКО 

нар. -1 квітня 1891 р. в Старячі, поп. Яворів. 
ПОХОРОН відвЗ-вся 29 грудня 1971 року. 

Осладаоїо нашу щнросердечігу подяку Всч. о. .X. 
ДЛ)бакові, парохопн Укр. Кат. Цсрісвн ге. Д)-ха, за під– 
щнаїу похорошгах обрядів, Всім що несли тру .мну 1 Всім/ 
що Орали участь в похороні на цвинтар Holy Cross С'е– 
meMry. 

В найглибшому смутку: 
ШАН — син 
СОФІЯ - синова 
АННА — BHj-чка з 2 синками 
ВОЛОДИМИР - внук t 
Синова і S внуки і 2 правнуки у Львові -–)М 

1 дальша Родина вУї 

Замість квітів на могилу 
"бл; п. д-ра БОГДАНА ВЕСОЛОВСЬКОГО 

ск.іадаіо 5.00 доларів 
на Фонд Катедр Українознавства в Гарварді. 

Олшка ІТ5РДАН 

Замість квітів на свіжу иогп.ту 
бл. п. ВАСИЛЯ ФАРШПІ 

на Фонд „Церква в Потребі" 
по 10.00 доларів зложили: 

С В. 1 А. Коток, Е. 1 Я. Паладій, Н. 1 ЗІ. Гаирнлюк, 
М. Горохіоська, П. Бігун, Ю. Терледькі. Разом ^60.00. 

-`'` 
ГІЯ1 

ПОДЯКА 
З волі Вселцтшього дня S0 rpj-дня 1971 p. 

87-му році Трудолюбивого життя підійшла спокійно 
у сні. v кращий гвіт 

наша МАМА, БАБУНЯ і ПРАБАБУНЯ 

бл. п. 
СОФІЯ з НЕСТАИК1В 

БАРАНОВСЬНА 

-`.ttJ,Tf 

І 

.'Ч,'и,іі 
- - -t. 

''tt'.'-a-
вдова по бл. п. о. Евстахіїо. й. чнрохоні осла 

Рукомшп, нон. Г.учач. 
Оцим сііла,ха/^мо щиру подяку Родині, Приятелям 1 

Знайомим; що так чж-лешю приєдналися до наших мр– ` 
лнтов на Иарастаеі, Панахидах і Похороні. . . , . . . 

Сердечіго дякуємо Всечвсишпої Огням орел. II. Лесь– 
кову, парохаві Катедрн св. о. Нпколая, тамо, ЗІ. Свищи­
кові, М. Головато^", О. Гошулякові, Ю. М^нніпгько.мх–, Б. ^ 
Олясеві 1 І. Прокоповичеві :іа гЦправн Парастасу, НЦЩЦ^ g( 
хид. Служби Божої та ла. відпроваджений Тлінних Остіш–' ft 
ків до місця вічного спочинку на цвинтар св. о. Ншсо.тая, 
піноісаіщлероіїі В. Білинському і ніамо. Я. Свнщуковї за. 
і±тькак-ратні відвідшін у unnrra-ті, О. Гоїпулмкояі з То– 
ранта, Канада, Б. Олесеві а І'лен Ланон, На. і І. Прок'о– 
пввнчеві за те, що саме в мЬкчгвяточному сезоні зуміНК 
прибути на похорон, І. Нрокоііошгіеаіі за вдумливі слова 
на поминках, ІО. Фідаловнчеві в Торонті. В. .Іешаїькому 
і Б Мельникові у І'велф, Онтаріо, М. Ваярнкові п Римі за 
відслуження Схуивб Божих там же, в день похорону. 

Дякусмо Всім, що відвідували Покійну ще за життя 
у шпиталі. 

Ми с глибоко вдячні Членам Кіітедрального Хору 
„Славута" за двократне ;гаелнчаіпш похоронних обрядів 
співом. 

Особлива паша вдячність с. для Членів Католицької 
Акції за відмовлення перинці і п. С. Ліщннській за пра– 
щальне слово в похоронному зіиіеденні. 

М И G невимовно вдячні Всім, що так численно відгу^– f 
иулхся та прнсла.тк вислови співч)ття, квіти, або замість ц 
квітів зложили грошові пожертви на Слу.кбн Божі чи на 
добродійні цілі. 

С^дечно дякугмо д-рові І. Дачшншюиі за справді 
синівську опіку в час одномісячиого перебування ЇІокій– 
яоі в шпиталі. 

Дякусмо похоронному заведешгі Музика 1 Сіш з а 
сумлішіе по.тагодже9шя всіх справ зв'язаних з похороном. 

Рівночасно повідомляємо, що в сороковий день бу– g 
дуть відправлені Служби Божі в Дірборн, Ґлей Лайон, Рн– S 
мі, Торонто І Чикаго. ^ 

Нехай Всевшшгій Господь винагородить щиро Вам п 
мгім за вияви доброго серця і пошани для нашої Дорогої ш 
Покійної сторицею. 

Горем прибиті -т ЩІШ 
_ ДТТИ, ВНУКИ 1 ПРАВНУКИ ” 

- тщ щ 
А 



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 11-го ЛЮТОГО 1972 Ч. 28. 

тпміжгж-Л-лг ш anmnt 
Ми побільшили наш персонал, щоб скоро 

Щ. вислати Ваші пачки. 

ШЛІТЬ СКОРО Ваші ПАЧКИ до нас 
A р е ш т у аробИМО Mil. 

НА СВЯТА! 
ПАЧКИ-ДАРУНКИ ДО СССР 

ДАВНЯ ДОВІРЕНА ФІРМА 
продовжує обслуговуватн своїх щораз зростаючих чпс– 
леншос клієнтів за традицією, яку створило її 40-літнє 

існувашш. 
Якщо Ви є одним з тисячів наших задоволених клі­

єнтів, МИ дякуємо ВАМ за Вашу опіку. 
Якщо ні, ми пропонуємо Вам скорнсгати з наших 

послуг, а ВИ будете НАМ вдячні. 

П А Ч К И ОДЕРЖАНІ ПОШТОЮ ПОЛАГО­
Д Ж У ЄТЬСЯ ТОГО САМОГО ДНЯ. 

Звертайтеся за найновішим каталогом і за інфор­
мація ми про останні правила на адресу: 

GLOBE PARCEL SERVICE, INC. 
723 Walnut Street Philadelphia, Pa. 19106 

- Telephone (215) 925-3455 
NEW YORK CENTRAL OFFICE: 

Увага! Нова адреса! Увага! 
240 Fifth Ave. New York, N.Y. 10001 

МІЖ27-ОЮ і 28-ою i n t . . Сабвей BMT, RR і EE, 

М Е Н Ш Е ЯК ЗА гав 
гани 

можете купити важні книжкя, 
що є тепер на часі. 

USSR. A CONCISE HISTORY, 
by A. Dmytryshyo. 

S 6.95 now :?3.U0. 
THE ( H O R N O V I L P A P E R S , 

by V. Chornovil 
?в.95 now S8.00 

ONE OF FIFTEEN' 
MILLION'S, by M. Prychodko 
Now only S2.00 

Самі перечитайте і другим пе­
редайте. Зробите прислугу 

своїм. ПІШІЇТЬ: 

SURMA 
11 East 7th Street 

N E W YORK. N.Y. 10003 

Business Opportunity 

НА П Р О Д А Ж 

DELICATESSEN СКЛЕП 
в чисто європейськім 

сусідстві на Квінсі, Н. И. 

Тел. веч. (212) 849-7379 

автобус лиш і 15. 

Tel : (212) 725-2449 
або д о наших відділів'і представництв: 

B A L T I M O R E , Md. 21224 
3206 Eas tern Ave . 
D I 2-2374 

So. B O S T O N , Mass. 02127 
390 W e s t Broadway 
A N 8-8764 

CHICAGO, III. 60632 
4102 Archer Ave . 
254-4144 

CHICAGO. П1. 60622 
2242 W. Chicago A v e . 
B E 5-7788 

C L E V E L A N D , Ohio 44119 
787 E. 185th Street 
486-1836 

DETROIT. Mich. 48210 
6460 Michigan A v e . 
Т А 5-7560 

ELIZABETH, N J . 07201 
956 a Elizabeth Ave . 
201-354-7608 

HAMTRAMCK, Mich. 48212 
11415 Jos . Campau Ave . 
365-6350 

HARTFORD. Conn. 06103 
11 Charter Oak Ave . 
249-6255 

K A N S A S CITY, Kan. 66102 
18 S. Bethany 
A T 1-1707 

LOS A N G E L B S , Calif. 90026 
2Я41 Sunset Blvd. 
382-1568 

MLVMI, Fla. 33138 
6405 Biscayne Blvd. 
F R 9-8712 

MLVNEAPOLIS, Minn. 55418 
2422 Central Ave . N . E 
Tel.: (612) 788-2545 

NEW BRITAIN, Conn. 06052 
97 Sliuttle Meadow Ave. 
224-0829 

NEW YORK. N.Y. 10003 
101 First Avenue 
OR 4-3930 

OMAHA, Nebr. 68107 
5524 S. 32nd Street 
731-8577 

PARMA. Ohio 44134 
5132 State Rd. 
749-3033 

PHILADELPHIA, Pa, 19123 
1013 N. Marshall St . 

WA 5-8878 

PITTSBURGH. Pa. 15222 
.446 Third Avenue 
GB 1-3712 

ROCHESTER, N.Y. 14621 
683 Hudson Avenue 
BA 5-5923 

S A N FRANCISCO, CalL 
94122 

1236 — 9th Ave . 
LO 4-7981 

SEATTLE, Wash. 98103 
1512 N. 89th Street 
M E 3-1853 -

SOUTH RIVER. N J . 08882 
168 Whitehead Avenue 
201-257-2113 

T R E N T O N N J . 08611 
730 Liberty Street 
LY 9-9163 

VIN E L A N D , N.J. 08360 
Parish Hall 
West Land is Ave . 
609 691-8423 

WORCESTER, Mass. 01604 
82 Harrison St . 
798-3347 

^ Праця ^ 
о MALE і FEMALE m 

МОЖНА ЗАРОБИТИ 
550.00-5100.00 на тиждень. До­
свід неконечннй. Вік необме­
жений. Повний час або на 
кілька годин, головне мусите 
бути репрезентативні та з доб­
рим характером. Голос, від 
аон.-п'ятниці 9 р. до 6 по пол. 

119 West 57th Street 
New York, N.Y. Room 416 

fr Праця 4 
FEMALE 

If COSMOS PARCELS EXPRESS 
CORPORATION 

(ліценція В / О „ВНЕПІПОСТІЛТОРГ") 
добре відома фірма, яка на протязі багатьох літ скоро 
І точно обслуговує своїх багаточнеленннх кліснтіп у ви­
силці пачок-дарунків в Україну й інших частив СССР. 

Відбореиь нічого не платить. 
Тисячі задоволених кліснтіп. 
Всі посилки забезпечені. 
Гарантована скора І точна достала. 

Всі паші відділи мають на складі великий вибір високо­
якісних товарів по д у ж е поміркованих ціпах. 

COSMOS PARCELS EXPRESS 
CORPORATION 

affiliated with PODAROOIFTS. INC. 
приймао замовлення па ЦЕРТИФІКАТИ ДАРУНКІВ, 
автомобілі, холодільникп, телевізії, радіо transistor, зву– 
ко–записувачі І багато інших товарів, також АПАРТА­

МЕНТІ! для своїх Кревних і приятелів, які живуть 
в Україні і СССР. 

За Іпформаніями І безплатними каталогами, звертатись 
до головного б ю р а або до всіх наших відділів. 

COSMOS PARCELS EXPRESS 
CORPORATION 

Ч: 

488 Madison Avenue Floor 21st 
New York, N. Y. 10022 

Tel.: (212) 758-1150-1 
В І Д Д І Л И : Телефон: 
N e w York, N.Y. 10003, 39 Second Avenue AL 4-5456 
N e w York. N.Y. 10011. 135 W. 14th St. CH 3-2583 
Boston, Mass. 02118, 271 Shawmut Avenoe LI 2-1767 
Boston, Mass . 02127, 389 West Broadway 268-0068 
Buffalo, N.Y. 14206, 332 Flllmore Avenue TL 6-2674 
Chicago, ПІ. 60622. 2222 West Chicago Ave, BR 8-6966 
Chicago, 111. 60808, 8333 S. Halsted Street WA 5-2737 
Cleveland, Ohio 44184. 5879 State Road 884-1788 
Irvington, N.J. 07111, 762 Springfield Avenue E S 2-4685 
Irvington, N.J. 07111. 1082 Springfield Avenue 374-6446 
Grand Rapids, Mich. 49504, 636-38 Bridge St. N.W. 

GL 8-2256 
Hamtramck, Mich. 48212, 11333 Jos. С а т р а п Ave. 365-5255 
Hartford, Conn. 06114. 200 Franklin Avenue 246-9274 
Lake wood. N J . 08701. 211 Fourth Street FO 3-8569 
Los Angeles , Calif. 90022. 960 S. Atlantic Blvd. A N 1-2994 
N e w Haven, Conn. 06511, 1329 Boulevard LO 2-1446 
Newark , N J . 07106. 698 Sanford Avenue 373-8783 
Passaic . N J . , 176 Market Street GR 2-6387 
Paterson 1, N.J., 99 Main Street 274-6400 
Philadelphia, Pa. 19122. 1214 N. 5th Street PO 3-4818 
Pittsburgh, Pa . 15203. 1307 E. Carson Street H U 1-2750 
San Francisco, Cal. 94115. 2076 Sutter Street F I 6-1571 
Waterbury, Conn., 905 Bank Street P L 6-6766 
Warren. Mich. 48092, 29200 Do Qulndre 

l/jBlock North of 12 Mile Road 751-6760/1 
Woodhaven, N.Y. 11421, 94-08 Jamaica Avenue 441-4712 
Worcester, Mass. 01610. 169 MUlbury Street S W 8-2868 
Youngstown, Ohio 44503, 309 W. Federal Street RI S-0440 

Д У Ж Е ВАЖ1ІК! 

АВТОМОБІЛІ 
в УКРАЇНУ 

Д Н а й б і л ь ш чудовнії д а р у - | 
J H O K СВОЇМ кревним. 
" Т і л ь к и на короткий ч а с і 
U Скора достана. і 
" П о в н а гарантія. 
" Д о в г о очікувані, зовсім і 
Я нові авта -
Bf ZHTGULI VAZ 2101 
та Мовна ціна US 53,275.001 
щ MOSKVITC II 412 IE 
U Люксусовий модель. 
Я Повна ціла U S S3.27o.00 
И MOSKVITCH 408 IE 
щ Повна ціна U S S3.009.50 | 
2 ZAPOROZHETS ZAZ 9661 
U Повна ціна US S2.012.501 
в а Д о набуття тільки дуже 
Щ обмежена кількість. То-І 
ЩИу, НЕ Ч Е К А Й Т Е ! 

^ З А М О В Л Я Й Т Е Т Е П Е Р . І 
рвЗАМОВЛЯПТЕ ТІЛЬКИ Ш 
" Ч Е Р Е З 

S INTERTRADE | 
І EXPRESS CORP. g 
:-– 125 East 23rd Street 

5-ИЙ поверх 
Ш New York. N.Y. 10010 

Tel.: 982-1530 
Ш Macaco 23-рІчянй досвід Ш 
I n тім бкзоесі і масмо б а - Н 
м і ' а т о тисяч задоволених | Д 

клилітів. 

Е Л ЕКТРНК– Д О Н О Щ И К 

, ,Ізвсстія" з 4-го л ю т о г о 
1972 р. н а д р у к у в а л и листа 
е л е к т р и к а - м е х а н і к а А. Мо­
стового, який п р а ц ю є в мли­
ні. Автор розповідає , що він 
..не м о ж е з а т у л я т и очей", бо 
..на його о ч а х " інші праців­
ники на великому механіч­
ному млнні щоночі виносять 
торбини, коробки, п а к у н к и З 

ДО ДНЯ МАТЕРІ! 
Об'єднання Працівників 

Літератури для Дітей 
і Молоді 

К А Т Е Р И Н А ІІЕРЕЛІСНА 

„МОЇЙ МАТУСІ" 
Віршики д.ія дітей 

Ілюстрації Ніни Мудріїі:-Мриц 
Ціна 1 дол. 

ДСрампіЩЯМ і кольпортерам 
відповідний опуст. 

Замовляти: 
Mrs. К. Perellsna 
749 Oeiitre Street 

Trenton. N.J. 08611. C S . A . 
-Там же можна замовити: 

К. ІІЕРЕЛІСНА 

„ТРИ ПРАВДИ" 
Казка для дітей шкільного 

віку. 
2-ге пидашш. ПДна 1 дол. 

ж т к п -
ПРИБИРАЛЬНИЦІ 

Праця на кілька годин. Понд.– 
четвер 1 по пол. - 7 веч.. п'ят.– 
1:80-6:30 по пол. Приватна 
школа в Ню Порку, добра 
платня, постійна праця, добрі 
умовний праці, не телефону­

вати. Голосігтнсь особисто. 
100 East End Ave., N.Y.C. 

10 AM to 3 P.M. 
Ask for Mrs. Werner 

ПОТРІБНА 

жінка 
ДО ПРИБИРАННЯ АПАРТАМЕНТУ 

1 день в тижні, в Ню Порку 
(Менгетен). Добра платня. 

Тел.: (212) 856-4706 

мукою. . .Вони п р а ц ю ю т ь р а ­
з о м по 10-15 років", нар ікас 
Мостовий, і , .виносити м у к у 
з млина при к о ж н і й зміні 
стало для них звичкою". 
Мостовий пробував лоскар– 
житисі. . .начальству", а л е 
через день його в и к л и к а л и 
й сказали, щ о л ю д и на ньо­
го нарікають, б о в ін „л іну­
ється, погано працює". . . Ав­
тор листа з р о з у м і в , щ о всі 
н а м і н н і - проти нього й 
поскаржився в Москву. В и ­
сланий ревізор ствердив, щ о 
муку розкрадають . 

,Дзвестія" з а а т а к у в а л и 
тих. які .,по гвинтику, по ко­
л о с к у розкрадають н а р о д н е 
добро", в тому і , ,тітку Га­
лю", яка відверто п о р а д и л а 
Мостовому забратися геть із 
млина. , .Ізвсстія" rfe подали 
назви міецевостн, а л е з пріз­
вищ і описів видко, щ о йде­
ться про Україну . 

^ 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

СУБОТА, 
12-го ЛЮТОГО 1972 р. 

НІО ПОРК, П. П. Збори Б-ва 
св. Володимира 130 Відд. о 
год. 8-ій веч. в Укр. Кат. 
Ветеранів. 33 Схід 7-мц вул. 
ПрОСКТІСЯ чл. прибути. -
Управа. 

НЕДІЛЯ, 
13-го ЛЮТОГО 1972 р. 

| ЧЕСТЕР, Па. Річні збори То­
вариства Запор. Січ 388-ий 
Відд. о год. 2-ій по пол. в 
УНДомі при 4 і Ворд вул. 
На порядку: звіт Управи і 
вибір нової на 1972 р. та ін­
ші біжучі справи. Збори під– 
будутея півгодини пізніше 
при будьякій кількості! і бу­
дуть правоенльні. - Упра­
ва. 

Засновано 1920 р. Тел.: AL 4-Я779; AL 4-87171 

НОТАРІАЛЬНЕ БЮРО 

„КОВБАСНИК АГЕНЦІЯ" 
286- Е. 10th Street New York, N.Y. 10009 

О Б І Л Е Т И НА К О Р А Б Л І 1 ЛІТАКИ ДО ВСІХ 
ЧАСТИН СВІТУ: 

Є ВСЯКІ І М І Г Р А Ц І Й ! ! ! С П Р А В И ; 
Ш ВСІ Р О Д И З А Б Е З П Е Ч Е Н Н Я ; 
9 П О С Е Р Е Д Н И Ц Т В О П Р О Д А Ж У Р Е А Л Ь Н О С Т Е Й ; І 
Т П А К У Н К И Д О ВСІХ КРАГИ ЄВРОПИ І А З И ; 
І М І Ж Н А Р О Д Н І П О Ш Т О В І П Е Р Е К А З И . 

Ф Е Д Е Р А Л Ь Н І І СТЕПТОВ1 ПОДАТКОВІ ЗВІТИ 

( I n c o m e Таж) 
Віра КОВБАСІЇІОК-ШУМЕПКО Антін ШУМЕПКО 

(ВІДКРИТО: в КОЖНИЙ Д Е Н Ь від 9:30 - 6:00 веч. 
в ПОНЕДІЛОК - 9:30 7:00 веч. 
в СУБОТУ - 9:30 - до 2-ої год. дня. 

В понеділок. 21-го лютого, з уваги на свято Вашингтона, 
бюро буде закрите: 

НГХХХХХХХГ 
м 

ITYTTTTYTTTTTT 

ОД'яео І ковбасні виробів м 
И аа німецьким виробом для скакунів Н 
Н Вироби у власній фабриці ковбас. и 
Н Т І Л Ь К И О Д Н А Я К І С Т Ь - Н А И Л П П Н А 

З яку найліпше люблять господині 1 цілі р о д я т ь 

Зайдіть ло найближчої КРАМНИЦІ КАКь-ЕНМДО 

Д KAKL E1HMER 
jj P O R K STOKES 
н Головна крамниця: 
Н 58-85 f r e s h Pond Road Rldpewood — Brooklyn l . v и 
W Філії крамниць в Ню Иорку і поза містом. ;; 
XXIXXXXXXXXXXXXXXXXXXZXXTXIXXXIXXXIXXIXXXXXX2 

Н І Н В В В І В І В Н І 
В ВЕЛИКА В А Р П С Т Ь Я 
5 СпеціяЛЬНОСТІ 

в Україну 
5 Повністю оплачено т у т , ” І 
Д в і д б о р е ц ь не платить лі-ВЗ 
Я ч о г о . 
Ш Иайскорїіна достана. HJ 
Я | Н а ш ї спеціяльності иред-пм 
ян ставляють найбільшу Я 
5 вартість Вашим кревним Ш 
Н і Вам. 
Ш ІМІТАЦІЯ ФУТРА 
Щ Ц е пайліпнінй і нанвар-a j 
щ тісн-інінй дарунок Вашим и 
5 кревним. Вони все б у - И 
Й д у т ь агодувати В а с 
В Замовте ці -люксусові i g j | 
Ц теплі плащі. Фщітастич-аж 
дана вартість. В и б и р а й т е -
5 и і н к (гладке або в п а с - Н 
Н к и ) , Бродтейл, к р и м к а ш 
Я або мовтон. 
Щ Комнлетна ціна тільки 

S108.00 S 
- J l O ХУСТОК S 5 4 . 9 0 H 
Н б вовняних хусток. м а л і Н 
Н а 5 о великі квіти або т у - B J 
ІЦрецькі взорн і 5 шовко-пп 
-впшгх хусток, всі кольори, щ 
Д Д е т у н с м ю ю поштою 

S 6 3 . 4 0 B 
И С Н Е І П Я Л Ь Н А 
PJ КОМБІНАЦІЯ S 109.00 в 
Ж Найкращої нкостн м а т е - – 
Я ріали, шід-'шичайна вар– Н 
Н т і с т ь . 
В 3 ярди матеріялу на ч о - Щ 
Щловічий зимовий плащ, кя 
р-|і(іи', вовни. З ярди м а - p j 
5 т е р . на жіночий зимовий В 
Н п л а ш , 100г; вовни, З і А В 
8 ярда матер. на чоловГ– 
Щчиіі КОСТЮМ, ЮО','г яов– 
в ! і и , 3 ярди матер. на жі– 
9 кочу зимову с\-конку, 
HioO'`'r вовни. 2 простира– 
В л а (подвійний розмір), 
fig 2 пошевки на подуиікн, 
ш 6 турецьких рушників. 
" С Н Е І П Я Л Ь Н О І ?62.00 
В ю фт. чистого вепрово– 
И г о смальцю. 10 фт. пше– 
B j ннч. муки, 10 фт. рижу, 
:щ 10 фт. цукру. 
2 Багато більше сиеціяль– 
Н і и к т е й . 
В Жадайте нашмл. дарових 
Hj і л ID "грошш и.\- каталогів. 
кяЗА.МОВ.ИШТЕ ТЕПЕР. 
5 ЗАМОВЛЯЙТЕ ТІЛЬКИ 
" Ч Е Р Е З 

S INTERTRADE 
-EXPRESS CORP. 
1 125 e;abt 28rd Street 

5-ий поверх 
I New York, N.Y. 10010 

LJ Tel.: 982-1530 
В Жадайте наших дарових 
p i Ілюстрованих каталогів. 
3 Ми масою 23 р. досвіду 
Н в цьому бісшееі і масмо 
В багато тисячів задоволе– 
В них клієнтів. 

4 8 K . 7 U I S V 
ТУЇ ORS-SaftO V^"- York l(Hnut 
Зробіть дарунок Вашому Су^ 
сідові - Американцеві: А НІS-
TORY OF UKRAINE, by i f : 
Hrmhevsky, 1970. Ціна gl5.00, 

Ф Різне 4 
^г– 

Українське Виснлкове Iliojio 

ROMAN PARCEL SERVICE. 
141 2nd Avenue, New York City 
Tel.: 475-7480. — Вненласмо 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ І ХАРЧА­
МИ в УКРАЇНУ і до ОССР.-
Рівноа; приймаймо замовлен­
ня на мотоциклі, хо.іодільни– 
кн, телевізорі! і МаїІІІІНІІ ДО 
прашія. Уряд, год.: від понгд. 
до суб. 8:30 - 6:00 веч. В по­

ділю, від 10 до 2 по пол. 

НЮ ЙОРК і ОКОЛИЦЯ! 
В п'ятнищо, 3-го березня 1972 року 

о год. 7:30 веч. 
в Домівці Товариства „Дністер" 

3Gl-ro ВІЛДЇЛУ. УНС 
при 119 Еве. „А", між 7 і 8 цулігцями в Н ю Порку 

— відбудуться — 

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Окружного Комітету Відділів УНС 

міста Ню Йорку і Околиці 
д о участи в яких запрошені Урядовці. Представники 

та конвенційні Делегати наступних ВІДДІЛІВ: 
4, 5, 6, 8, 16. 19, 16, 66. 69, 86, 88, 117, 130, 158, 
184, 194, 195, 200, 203, 204, 210, 211, 256. 267, 
298, 310, 325, 327. 361, 393. 433, 435, 450, 455, 

457, 485 і 489. 
ПРОГРАМА ЗБОРІВ: 

1. Відкриття Зборів; 
2. Вибір Президії; 
3. ГІриняття протоколу попередніх Зборів; 
4. Звіти Окружної Управи; 
5. Звіт Контрольної Комісії; 
6. Дискусія над звітами; 
7. Уділеїшя звільнення Окружній Управі і Коїггрольній 

Комісії; 
8. Вибір Окружної Управи та Контрольної Комісії; 
9. Схвалеїшя плану праці на 1072 рік а зокрема весня­

ної кампанії; 
10. Закриття зборів. 

У Зборах візьмуть теж участь 
ЧЛЕНИ ГОЛОВНОГО УРЯДУ УНСОЮЗУ 
і ВАСИЛЬ ОРЛОВСЬКИЙ, обласний ор­

ганізатор на місто і стейт Ню Порк 
Захлнкасмо всі ВІДДІЛИ І їх уряди та конвенційних Деле­
гатів, як і інших активних союзовців. взяти участь у цих 

Зборах. 
ШСЛЯ ЗБОРНІ ТОВАРИСЬКА ГУТІРКА 

при ПЕРЕКУСЦІ 
За Управу Окружного Комітету: 

ІВАН ФЛИС. гол. МИКОЛА ХОМАНЧУК. секр. \ 
WWA^AWWAIWfrAAWAWWrWAAWIVVWA/WWWWWAft/VVVW/V 

г/– 

21-ші РІЧНІ ЗБОРИ ЧЛЕНІВ 
Федеральної Кредитової Кооперативи 
„САМОПОМІЧ" в НЮ ЙОРКУ 

відбудуться -

в неділю, дня 20-го лютого 1972 року 
v великій залі 

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
110-142 Друга Авеню, Ню Порк 

Початок: точно о год. 3-ій по пол. 

Після закінчення Зборів відбудуться 

КОЛП ХОЧЕТЕ ШіСЛАТи 

ПОСИЛКУ - ДАРУНОК ДО СССР 
ПОКОРИСТУЙТЕСЬ ПОСЛУГАМИ ШИРОКОВІДОМОЇ ФІРМИ 

PACKAGE EXPRESS к TRAVEL AGENCY, INC. 

^ 

1776 BROADWAY 

(Licensed by Vneshposyltorg) 
EXECUTIVE OFFICE 

^ NEW YORK, N.Y. 10019 Tel.: 581-7729 

Вислані через нашу фірму посилки доставляється на призначену 
адресу в пайкоротшому часі. Достава посилок гарантована. Належ– 
пе мито оплачується тут у наших крамнинах 1 той, хто отримує по­
силку, по платить нічого. При конторах фірма є склади з різними 
однгоаимц товарами, .харчовими продуктами, скірамн па обуву І т. п. 

по д у ж е низьких цінах. 

Фірма відчинена щоденно від 9 год. ранку до 6 вечора. 
По суботах і неділях від 9 ранку до 4 по пол. 

Н А Ш І В І Д Д І Л И : 

BROOKLYN. N.Y. 11218 - 485 McDonald'Avenue 1 IN 7-6463 
N E W YORK 3, N.Y. - 78 Second Avenue OR 4-1540 
NEWARK. NEW JERSEY - 378 Market Street MI 2-2452 
SOUTH RIVER, N J . - 41 Whitehead Avenue CL 7-6320 
UTICA, N.Y. - 9G3 Bieecker Street RE 2-7476 
FARMINGDALE. N J . - Freeuood Acrea 363-0494 
PHILADELPHIA 23, Pa. - 631 Wef Girard Avenue PO 9-4507 
ALLENTOWN. Pa. - 126 Tilghman Street HE 5-1654 
LOS ANGELES 4. Cal . 159 So. Vt-rmont Ave DU 5-6550 

CHICAGO 22. 111. - 1241 No. Ashland Avenue HU 6-2S18 
CHICAGO, 111. 2608 West 69th Street (312) WA 5-27S7 
BALTIMORE 31. Md. - 1900 Fleet Street DI 2-4240 
DETROIT 12. Mich. - 11601 Jos. Campau Avenue 365-6780 
HARTFORD 6. Conn. - 122-126 Hillside Avenue 249-6216 
SYRACUSE. N.Y. 13204 - 515 Marccllus Street 475-9746 
CLEVELAND 13, Ohio - 1028 Kenihvorth Avenue PR 1-0696 
HAMTRAMCK. Mich. - 11339 Jos. Campau Avenue 365-6740 
B U F F A L O 12, N.Y. - 701 Filmore Avenue TX 5-0700 
SO. BOSTON. Mass. - 396 West Broadway A N 8-1120 
TRENTON 10. N J . - 1152 Deutz Avenue EX 2-0306 
RA.4WAY, N.J. - 47 E. Milton Avenue 381-8997 

1ЇРЛПОРЦІ 
НА ШИБИ ЛВТ 

Штука 50 ц. 

Roman Iwanycky 
136 First Avenue 

New York, N.Y. 10009 ; 
Питайте в Українських 

Крамницях. 

Електрик в Нюуіорну: 
виконує дешево, солідно і ско­
ро всі електричні роботи, .на­

правляй радія і телевізори. 

Дзвонити (212) 673-0489 

U Real Estate 4 
ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 

АБО КУПИТИ 
БУДИНОК. БИГШЕС, ЗЕМЛЮ 

звертайтеся до 
УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 

GEMINI REAL ESTATE CO. 
98 — Second Avenue 

New York, N.Y. Tel.: 477-6400 

АКРИ ЗЕМЛІ 
під будову або на фармн, 

близько Союзішш, 
Kerhonkson, N.Y. 

HOWARD С. ANDERSON 
- OWNER -

Accord, N.Y. 12404 
Tel.: (914) 046-7305 

|| Funeral Directors || 
Theodore WOLINNIN,Inc. 

Дігроктор 
Похоронного Заведення 

P23 East 7th Street ^ t 
N E W YORK. N.Y. 10009 

Tel.: GR 5-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА o' 

^ 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Займа.л-ься Похоронами 
в BRONX. BROOKLYN, 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу­

ра. Модерна каплиця до 
ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORcgon 4-2568 

LYTWYN ft LYTWYN 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ И Р А 1 ЧЕСНА 
Our Services Are Available 

Anywhere In New Jersey. 

801 Springfield Avenue 
IRVINGTON, N.J. 

NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

ВЕЧЕРНИЦІ 
що їх улаштовують наші молоді члени — 

З ТАНЦЯМИ та МИСТЕЦЬКОЮ ПРОГРАМОЮ 
Грас оркестре „ДОЛИНО", піінаг; В. Отаросольський 

Початок о год. 7-ій веч. 

Для всіх Членів, що прибудуть на Річні Збори — 
вільний вступ на Вечерниці. 

3 J C Z33Z zajc: ZXJSZ Z Z E sac 
Н Ю И О Р К С Ь К А П Р О В І Д Н А K P J 

та німецькі спеціяльності 

З С Z33EZ а х 
КОВБАС 

CHALLER І WEBER 
х Д Ш ЯКОСТЕЙ -

РІЗНІ М'ЯСНІ ВИРОБИ. СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО В А Р Е Н Н Я І П Е Ч Е Н Н Я 
КОВБАСКИ m Ш И Н К И 

Великих кра.ппиць Великих крамниць 
In N E W YORK: 1664 2nd Avenoe (85-86 Sto.) 
fa BIDGEWCOD: 58-54 Myrtle Avenue 
l a A S T O R H : 28-28 Stolnway Street 
FRANKLIN SQUARE. L.I.: 981 Hempetead Tpk. 
In FLUSHING: 41-06 Main Street 
In JACKSON HEIGHTS: 82-10 87th Avenoe 
In FLORAL PARK, L.I.: 209 — 17 Hillside Avenoe 
fa POUGHKEEP8IE, N.Y.: 450 Main Street - . 

TR i-8047 
VA 1-7U6H 
A S 4-S218 

- 487-7877 
. HI 6-2551 
. D E 5-1154 
- 848-6111 

(614) 454-8071 
l a JQAST NOKTHPOBT. L.Li 256 - A Lark FleM ШЛ - (616) 757-68П 

" " " " - - " ^ - ^ - - - - ^ ssadfc '^-чшш– ^ iadM "" -

S I N K O W S K Y 
FUNERAL SERVICE 

2844 AVestchester Avenue 
N E W YORK, N.Y. 10461 

Tel.: 863-2475 

Д и р е к т о р 
ПОСИФ СЕНКОВСЬКПП 

Завідус вланпуваниям но– 
xoponiit в і:ап.інц;г\, иоло– 
женнх в коленім районі 
міста. Похорони по міні­

мальних цінах. 

КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

” Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається Похоронами 
в стейті N E W JERSEY. 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 
кличте, як в день, так 1 

в ночі 

WR-LIAM F. 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

Jersey City, N.J. 07302 
HEnderson 4-5131 " ` ' 


